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Biskup František V. Lobkowicz bude korunovat obraz Panny Marie
Růžencové − »Starobohumínské«, kterému je přisuzována zázračná
moc. Letos v létě posvětil dvě pozlacené korunky z obrazu papež Jan
Pavel II. přímo ve Vatikánu a obnovil tak kostelu »statut« poutního mís−
ta. Korunovace obrazu se uskuteční 7. října v 16 hodin při mši svaté
ve farním kostele Narození Panny Marie ve Starém Bohumíně.

Oslavy založení
Záblatí a Vrbice

●●  Záblatské slavnosti k 775.
výročí založení obce a 130.
výročí české školy v Záblatí se
přesouvají na sobotu 23. října,
tedy o týden později, než bylo
původně avizováno. Slavnost za−
číná ve 14.30 hod. odhalením so−
chy sv. Anny na Anenské ulici.
(Více čtěte na str. 2)

●●  Také městská část Vrbice
si malou slavností připomene
775. výročí založení obce. V par−
číku Rudolfa Masného za res−
taurací U Zvonu bude v sobotu
23. října slavnostně odhaleno
dětské hřiště, které město vy−
budovalo pro radost těch nej−
menších. (Více na str. 10 − 11)

Biskup Lobkowicz ve Starém Bohumíně

Odhalení se zúčastnili zástupci
města Bohumína v čele se starostou
Petrem Víchou a místostarostkou
Věrou Palkovou, členové Židovské
obce Ostrava spolu s jejich předse−
dou Petrem Bachrachem, členové
terezínské iniciativy a Jarmila Neu−
mannová, ředitelka Nadačního fon−
du obětem holocaustu, který se
společně s městem finančně podí−
lel na vybudování tohoto židov−
ského památníku.

Během pietního aktu, který uspo−
řádalo město ve spolupráci s Ži−
dovskou obcí Ostrava, si přítomní
vyslechli také modlitby brněnského
rabína Moše Chaim Kollera za mrtvé
a dvě básně židovského autora Jiří−
ho Ortena v podání bohumínských
studentek. Slavnostní tečkou za
odhalováním památníku byl kon−
cert vokálního pěveckého souboru
Adash, který představil hebrejské a
židovské písně.

Z bohumínských čtyř set Židů
přežilo nacistické mučení ve vyhla−
zovacích táborech pouze jedenáct.
Ti postupně po druhé světové válce
zemřeli nebo emigrovali do Izraele.
Vzpomínkou na bohumínské Židy
zůstal jejich společenský dům na 
dnešní Žižkově ulici, ve kterém
dnes sídlí základní umělecká škola,
a několik desítek opuštěných hrobů
za plotem městského hřbitova na 
dnešní Mírové ulici.

Výstavba židovského památníku
přišla celkem na 160 tisíc korun.
Židovská obec Ostrava však na je−
ho vybudování přispěla v rámci
projektu Nadačního fondu obětem
holocaustu částkou 50 tisíc korun.

Lucie BALCAROVÁ

Židovský památník obětem holocaustu 
Židovský památník obětem holocaustu, který byl umístěn na náměstí

Budoucnosti a který v červenci hned po jeho dokončení poškodili
neznámí vandalové, odhalili ve středu 29. září v Bohumíně. Památka na
nacisty odvlečené a umučené židovské občany v období druhé světové
války vyrostla nedaleko místa, kde od roku 1900 stávala židovská syna−
goga. Nacisté ji v roce 1940 vypálili.

Sedm stanovišť s různými úkoly
čekalo na konci září na tři sta dětí
ze Základní školy Skřečoň při Dni
branné všestrannosti v areálu
Gliňoče. Šestičlenná družstva se
mezi sebou utkala ve střelbě ze
vzduchovky, zdravovědě, hodu na
cíl, džberovce, práci s mapou, 
sjezdu na lanové dráze přes vodní
hladinu a při protichemické obra−
ně. Družstva byla smíšená a sou−
těžilo se ve třech věkových kate−
goriích. Úkoly v terénu plnilo na
padesát hlídek, které za jejich 
splnění získávaly body a zároveň
se jim měřil i čas.

Škola branným dnem plní osno−
vy a pokyny Ministerstva školství 
k ochraně člověka za mimořádných
událostí. Toto praktické cvičení je

Praktická branná výuka 
se zase vrací do škol

PTEJTE SE...
Televizní informační kanál

Bohumín připravuje další vy−
dání diskusního pořadu Ptejte
se na téma »Obchodní síť ve
městě«. 12. října od 17.00 hod.
budou odpovídat místostarost−
ka Mgr. Věra Palková a vedoucí
majetkového odboru MěÚ Ing.
Eva Drdová. (Čtěte na str. 7)

Při branném cvičení si děti 
připadaly jako v akčním filmu.
Něco podobného se delší dobu 
ve školách nepraktikovalo. 
Jen starší ročníky si zavzpomínají
na cvičení CO s plynovými 
maskami... Bohužel, opět se 
k této výuce musí školy vracet,
neboť celosvětová bezpečnostní
situace se stále nezlepšuje.
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Jaká jsou ale fakta? Po roce 1990 proběhly 
v Bohumíně dvě etapy prodeje bytů. Celkem
bylo prodáno 20 domů s 98 byty dle stano−
vených zásad, a to jednak celé domy právnickým
osobám (družstvu nájemníků) nebo jednotlivé
byty dle zákona č. 72/94 do osobního vlastnictví.
Domy a byty se prodávaly za 20 % odhadní ceny
a při prodeji celé nemovitosti bylo možno při 
splnění určitých podmínek přistoupit k poskytnutí
další slevy ve výši 20 %. Celkový příjem z pro−
daných domů a bytů činil zhruba 5 miliónů Kč.
Zkušenosti z těchto dvou etap prodeje bytů
prokázaly, že pokud město prodávalo byty druž−
stvům složeným z nájemců, domy a zejména byty
většinou doznaly kvalitativních změn k lepšímu.
Negativní zkušenost získalo město v případě pro−
deje obytných budov třetím osobám, kdy muselo
následně řešit náhradní bydlení pro nájemce a
budovy dnes slouží nebytovým účelům. Podobně
negativní zkušenosti jsou i z jiných měst.

Bydlení patří k základním lidským potřebám a
citlivý přistup k bydlícím je nutný. O tom, jak
negativně jsou nájemníky vnímány kroky směřu−

jící k nejistotě v nároku na bydlení, se už v několi−
ka městech radní přesvědčili (například v Českém
Těšíně). Z těchto důvodů chceme nabízet byty 
k prodeji jen současným nájemcům. Myslíme
si také, že není možné majetek města, který
patří všem jeho občanům, prodávat za zlomek
skutečné ceny.

V roce 2003 byl proveden průzkum zájmu ná−
jemců o koupi bytu. Rozesláno bylo více než tři
tisíce dotazníků. Z tohoto počtu 30 % nájemců
projevilo zájem o koupi bytu. Proto byly zpraco−
vány nové Zásady pro prodej bytů, které byly 
v březnu roku 2004 schváleny zastupitelstvem.
V těchto Zásadách je stanoveno, že prodávány
mohou být jen celé obytné domy právnickým
osobám vzniklým z řad současných nájemců

bytů v daném domě za podmínky, že tvoří nad−
poloviční většinu z nájemců bytů. Prodejní ce−
na se stanoví jako 100 % ceny dle znaleckého
posudku, první splátka je 70 % a zbylých 30 %
je možno odpustit v případě, že do tří let od
podpisu kupní smlouvy provedou vlastníci 
v domě investice nebo opravy dle Zásad.

Jak ukázal průzkum, ne každý chce svůj byt
vlastnit, ať už proto, že nemá potřebné finance na
jeho koupi anebo proto, že mu forma nájemního
bydlení, kdy se nemusí starat o údržbu domu,
vyhovuje. I těmto občanům chce město zajistit
co nejvyšší standard bydlení v rámci prostředků,
které má k dispozici. Celé vybrané nájemné je
dáváno zpět do oprav a investic v bytovém fondu
města. Každoročně je to kolem padesáti milió−
nů korun. Vzhledem k dřívější zanedbanosti domů
a bytů bychom samozřejmě potřebovali provádět
opravy ve větším rozsahu. Využíváme proto i zvý−
hodněných půjček, například v programu Panel.

Ukazuje se, že stávající nájemné je nízké 
a nestačí na provádění potřebných oprav.
Nájemné už několik let stagnuje. Očekáváme,
že v brzké době dojde k jeho uvolnění a mož−
nosti diferenciace dle atraktivity jednotlivých
domů a bytů. Většina uvolněných bytů v našem
bytovém fondu je v současnosti obsazována for−
mou licitací, kdy je dosahováno podstatně
vyššího nájemného než nájemné regulované.

KOMENTÁŘSlovo má Ing. Josef PLÁŠIL, místostarosta města

Chceme 
prodávat byty?

Již na několika jednáních zastupitelů města Bohumína se při různých příleži−
tostech rozproudila diskuse na téma prodeje městských bytů. Vedení města 
je trvale obviňováno zastupiteli za ODS z neochoty prodávat byty z majetku města.
Tato údajná malá ochota prodávat byty každému, kdo se přihlásí a za podmínek co
nejvýhodnějších pro kupujícího je pak opozicí hodnocena jako něco socialistic−
kého a nemravného.

▲ Preventivní bezpečnostní akce Bum−bác se simulátorem nárazu, kterou
připravil odbor dopravy městského úřadu ve spolupráci s dopravním odděle−
ním policie, vzbudila zájem nejen řidičů, ale  i kolemjdoucích. Jízdu na
speciálním trenažeru si vyzkoušelo přibližně 150 lidí. Většina z nich odchá−
zela s tím, že příště se už při jízdě  v automobilu nezapomenou připoutat.

Licitace se koná 13.10. v 16.00
hodin na MěÚ v Bohumíně, ma−
jetkový odbor, č. dveří 119.

Předmětem prodeje je objekt čp.
150, ul. Slezská, k. ú. Starý Bohu−
mín. Objekt na pozemku parc. č.
217/4, pozemek parc. č. 217/4 −
zast. plocha, nádvoří o výměře 670
m2, k. ú. Starý Bohumín. Dvou−
podlažní, částečně podsklepený
objekt, není v současné době uží−
ván. Přístup po zpevněné komu−
nikaci, možnost napojení na plyn.
Objekt je vhodný k podnikání
nerušivého charakteru (obchod,
služby, kanceláře) − v přízemí je
208 m2 a v patře 190 m2 plochy,
cca 500 m od hranic s Polskem.
Podmínkou prodeje je rekon−
strukce objektu. Kupujícímu může
být vrácena část kupní ceny po
prokazatelném vynyložení těchto 
finančních prostředků do rekon−
strukce objektu. Výše vrácené čás−
ti kupní ceny je předmětem lici−
tačního řízení.

Prohlídka je individuální na zá−
kladě telefonické dohody na čísle
596 092 215.

Cena dle znaleckého posudku je
599 700 Kč (pozemky 176 602 Kč,
stavba s příslušenstvím 423 098
Kč). Licitační jistota činí 59 970 Kč,
náklady spojené s prodejem − zna−
lečné 1 600 Kč, daň z převodu ne−
movitostí 18 000 Kč.

Při licitačním jednání je nutno
předložit: 1. potvrzení o zaplacení
licitační jistoty na č. ú. 6015−
1721638359/0800 VS 1002 u ČS,
a.s., pobočka Bohumín. 2. kupující
− fyzická osoba − občanský průkaz
obou manželů; − právnická osoba −
výpis z obchod. rejstříku (úředně
ověřenou kopii). 3. obálku s podrob−
ným (podnikatelským) záměrem a
nabídkovou cenou. 4. úředně ověře−
nou plnou moc (v případě, že se
licitace zúčastní pověřená osoba).
�MěÚ Bohumín, majetkový odbor,
č. dv. 119, přízemí, ✆ 596 092 215,
e−mail: kasanova.jana@mubo.cz.

Pozvánka k licitačnímu jednání

Volební kampaň v městských novinách 
Volební strany, zastoupené v zastupitelstvu města Bohumína, mohou

jednou bezplatně propagovat svůj volební program a své kandidáty
do krajského zastupitelstva na stránkách OKA v rozsahu jedné novi−
nové strany. Tato pravidla mohou být využita v tomto čísle a v čísle 19
(uzávěrka 13.10.2004, vyjde 22.10.2004). Tím není omezeno právo os−
tatních politických stran, polit. hnutí či koalic na volební propagaci 
v bohumínských městských novinách OKO. Bude jim umožněna na
komerční bázi. (Kandidátní listiny podalo Krajskému úřadu Moravsko−
slezského kraje celkem 21 stran, hnutí a koalic.) re

Slavnosti k 775. výročí založení
Záblatí a 130. výročí české školy 
v obci se uskuteční o týden pozdě−
ji, než bylo původně avizováno − 
v sobotu 23.10. s tímto programem: 
■ odhalení sochy sv. Anny 

na ulici Anenské a její vysvěcení

Oslavy 775. výročí Záblatí o týden posunuty

Vážení motoristé,
jak jsme již v OKU avizovali, rada

města připravuje na jaro příštího
roku zavedení placeného stání 
v centru Bohumína formou parko−
vacích automatů. Mělo by se
konkrétně jednat o tato parkoviště
či lokality:

❖ tř. Dr. E. Beneše u Montany,
❖ tř. Dr. E. Beneše u Casina,
❖ ul. 9. května naproti Policie ČR,
❖ ul. Adama Mickievicze u 

nádraží ČD a prodejny potravin,
❖ ul. Masarykova po křižovatku 

s ul. Kostelní,
❖ ul. Komenského,
❖ náměstí T. G. Masaryka.
V připravovaném nařízení rady je

uvedeno, že si zájemci budou moci
zakoupit rezidentní (pro trvale by−
dlící v centru města) či abonentní
(pro podnikatele s místem pod−
nikání v centru města) parkovací
kartu, a to v cenové relaci:

❖ rezidentní (RPK)
− první, vázaná na registrační
značku (RZ) − SPZ 1000 Kč;
− druhá, pro osobu s již 
vydanou první RPK 2000 Kč;

❖ abonentní (APK)
− první, vázaná na RZ (SPZ)

3000 Kč;
− druhá, pro podnikatele s již
vydanou první APK 6000 Kč.

Poplatek za parkování by měl vý−
razně zvýhodňovat krátkodobé stá−

ní. Pokud to bude technicky možné,
bude první půlhodina zcela zdarma.

Prostor parkoviště u nádraží ČD
bude vyhrazen pouze pro vozy TAXI.

V návrhu je rovněž uvedeno, že
parkovací místa na tř. Dr. E. Beneše
(tj. u herny Montana a Casino) bu−
dou zpoplatněna celých 24 hodin.

Nařízení taktéž předpokládá mož−
nost držitelům parkovací karty za−
parkovat na kterémkoliv zpoplat−
něném parkovišti v uvedených lo−
kalitách (mimo parkoviště u nádraží
ČD − zde pouze TAXI).

Po realizaci rekonstrukce ulice
Husovy se počítá i zde se zave−
dením zpoplatněného stání.

Z výše popsaných lokalit je vidět,
že těchto parkovacích míst není
všude dostatek. Proto nás zajímá,
jaký by byl zájem ze strany řidičů 
o parkovací karty. Vaše informace jsou
velmi potřebné k dopracování naříze−
ní rady města tak, aby byli pokud
možno všichni zájemci uspokojeni. 

Váš budoucí zájem o parkovací
kartu nebo dotazy k této problema−
tice sdělujte formou e−mailu na adre−
su parkovaci−automaty@mubo.cz,
která byla zřízena pro tento účel.
Můžete využít i klasického dopisu
adresovaného na Městský úřad,
Masarykova 158, 735 81 Bohumín.

Bc. Pavel VAVREČKA, 
odbor dopravy

Placené parkování v centru Bohumína

Vážená redakce, zaujal
mě článek o chystaných
parkovacích automatech 
v Bohumíně. Město tak
bravurně vyřeší problém,
který neexistoval (dle mého
názoru a názoru mých
kolegů a přátel). Kdykoliv
jsem přijel do Bohumína,
bez problémů jsem v cen−

tru zaparkoval a zajistil potřebné
nákupy. Pracuji sice v Ostravě, ale 
i tak jsem občas cestou z práce 
v Bohumíně nakupoval. Po zave−
dení parkovacích automatů si zaje−
du do některého hypermarketu 
v Ostravě. Upřímně lituji podni−
katele v centru, které to postihne.
Ještě bych to pochopil ve městě 
s historickým centrem, ale v Bo−
humíně ... A co teprve ti, kteří občas
nebo stále dojíždějí autem do cen−
tra Bohumína za prací.

Lumír PUSTOWKA, Záblatí
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Parkovací automaty?

PROBÍHÁ PRŮZKUM: Budou mít řidiči zájem o parkovací kartu?

Toto nařízení se týká těchto živ−
ností: kosmetické služby; pedikúry,
manikúry; průvodcovské činnosti
horské, tělovýchovné a sportovní a
v oblasti cestovního ruchu; posky−
tování tělovýchovných a sportovních
služeb; vodní záchranářské služby;
činností, při kterých je porušována
integrita lidské kůže; masérské,
rekondiční a regenerační služby;
provozování solárií; péče o dítě do
3 let věku v denním režimu a ob−
chodu se zvířaty určenými pro záj−
mové chovy. 

Z přechodného ustanovení to−
hoto nařízení vyplývá, že podnika−
tel, kterému vzniklo živnostenské 
oprávnění k provozování některé 
z výše uvedených živností před
1.10.2001, je oprávněn zajišťovat

tyto činnosti fyzickými osobami,
které nesplňují stanovenou odbor−
nou způsobilost po dobu 3 let ode
dne nabytí účinnosti tohoto naří−
zení, tj. nejpozději do 30.9.2004.
Z toho vyplývá, že počínaje 1.10.
2004 jsou všichni podnikatelé, 
kteří provozují předmětné řeme−
slné a vázané živnosti, povinni za−
jistit výkon těchto činností pouze
osobami odborně způsobilými.
Tato povinnost se nevztahuje na
žáky středních škol a účastníky re−
kvalifikačních kurzů při výkonu čin−
ností v rámci jejich praktického
vyučování, pokud tyto činnosti
vykonávají pod přímým dohledem
osoby, která odbornou způsobilost
splňuje. 

Miroslava BĚHALOVÁ,
vedoucí živnostenského odboru 

Upozornění pro podnikatele
Živnostenský odbor Městského úřadu Bohumín upozorňuje podnikatele

provozující řemeslné a vázané živnosti (viz dále) na nařízení vlády 
č. 209/2001 Sb., dle kterého jsou od 1.10.2004 povinni zajistit výkon uve−
dených živností pouze fyzickými osobami splňujícími odbornou způsobilost
dle přílohy tohoto nařízení.

Kontejner přemístěn
Oznamujeme všem občanům, že

z důvodu výstavby bazénu, v jehož
okolí již probíhají terénní úpravy,
dojde k přemístění velkokapacit−
ního kontejneru z nynějšího stálého
stanoviště ul. Koperníkova − stadi−
ón na nové stálé stanoviště ul.
Janáčkova − garáže. Kontejner bude
přistavován na nové stanoviště od
18. října podle rozpisu v odpado−
vém kalendáři pro rok 2004.

Odbor životního prostředí a služeb

LICITACE BYTU
Byt na ul. Osvoboditelů 1022,

Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 2 v 
1. NP o celkové ploše 38,65 m2.
Plocha pro výpočet nájemného
36,09 m2. Prohlídka bytu 14.10.
od 10.00 do 10.30 hod. Licitace
se koná 18.10. v 16.15 hod. 
v budově MěÚ v Bohumíně,
zasedací místnost č. dveří 230.
Vyvolávací cenou je regulované
nájemné 17,34 Kč za 1 m2.

Pozemkové úpravy 
Na území města Bohumína jsou

Ministerstvem zemědělství, Po−
zemkovým úřadem Karviná prová−
děny pozemkové úpravy v souladu
se zákonem č. 139/2002 Sb. o po−
zemkových úpravách a pozemko−
vých úřadech. Úkolem komplex−
ních pozemkových úprav je za−
jištění hospodaření vlastníků a
nájemců na ucelených pozemcích
a jejich zpřístupnění po uprave−
ných cestách. Přitom je postupně
napravována devastace krajiny, 
jsou budována biocentra a doplňo−
vány územní systémy ekologické
stability. Jsou navrhována opatření
pro snížení eroze půdy, pro zajiš−
tění čistoty vod a výsledkem práce
je nový katastrální operát, který 
zdokonaluje aktuální stav vlast−
nictví po provedené potřebné výmě−
ně vlastnictví pozemků. Pozemkové
úpravy byly vloni provedeny v loka−
litě Kopytov − Pustky. Jejich výsled−
kem bylo nejen zpřístupnění pozem−
ků, ale i vybudování nových polních
cest, které se pak převádějí do ma−
jetku obce. Dále se připravují lokali−
ty ve Skřečoni, Starém Bohumíně 
a Pudlově.

Občané by měli být vstřícní 
k řešení pozemkových úprav.
Zajistí si tak nejen hospodárné
využívání zemědělských pozemků,
ale dojde i ke zkulturnění život−
ního prostředí v našem městě.

Jana HOLESZOVÁ, vedoucí 
odd. pozemků, majetkový odbor

■ průvod do sokolovny v Záblatí, 
■ kulturní program žáků 

a studentů, 
■ koncert Janáčkovy filharmonie, 
■ výstava, občerstvení.

Začátek je ve 14.30 hodin. 
�� paní Freitagová, ✆ 596 035 279.



Financování města přímo na talíři
Každý z nás má svou představu o životní úrovni, využití volného času, o prioritách, které

určují, na co v rodině věnujeme více a na co méně peněz. Korekce těchto představ se děje
většinou v souvislosti s rostoucími dětmi, s přibývajícím věkem nebo změnami ve společnosti.
Podobné starosti má také radnice s rozpočtem a jeho rozdělováním do potřebných oblastí
našeho života. Jaká kritéria pro rozhodování »kam s nimi« mají úředníci naší radnice? Na to se
ptáme starosty města Ing. Petra Víchy.
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● Odpoledne
22. září bylo
oznámeno na
služebnu měst−
ské policie, že
na ul. Osvobo−
ditelů někdo zcizil kanálové víko. Ve
sběrně na ul. Lidické pak hlídka MP
zajistila tři romské mladíky 
z Bohumína, kteří zde právě ode−
vzdali dvě kanálová víka. Druhé víko
pochází z ul. Štefánikovy. Víka byla
vyzvednuta ze sběrny zpět a vráce−
na na původní místa. Konání všech
mladíků bylo ohodnoceno pokutou.
● Večer 27. září si hlídka povšimla,
že u plotu ŽDB se něco nakládá do
vozidla Š120. Před příchodem hlíd−
ky se vozidlo rozjelo,nereagovalo
na znamení stůj a z místa ujelo.
Avšak ne daleko. Autohlídka MP 
v Rychvaldě vozidlo zastavila na ul.
Orlovské a včetně zcizených 15
kusů litinových dílů ve vozidle vše
předala na místě hlídce policie ČR.

Ing. Karel VACH, MP Bohumín

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 
596 092 156, 724 029 960

731 130 666

Z A D Á N O  P O L I T I C K Ý M  S T R A N Á M

■■  S jakým ročním rozpočtem město hospodaří?
Po posledních úpravách, kde mimo jiné byl

rozpočet zvýšen o sumu potřebnou na vybu−
dování kanalizačních sběračů ve Starém Bohu−
míně a Skřečoni, jsme poprvé překročili magic−
kou hranici 700 milionů. V letošním rozpočtu tak
je zhruba 150 milonů korun týkajících se by−
tového fondu, přes 80 milionů sociálních dávek,
téměř 100 milionů na škoství a hlavně rekordní
výše investic − přes 159 milionů. V rozpočtu není
zahrnuta stavba bazénu, včetně ní by to bylo cca
250 mil. korun.

■■ Jaké jsou zdroje příjmů města?
Struktura příjmů je obdobně jako struktura vý−

dajů velmi široká. Stále největším zdrojem jsou
dotace, zejména na zmíněné sociální dávky, které
kryje stát ze 100 procent, dále dotace na výdaje
ve školství, kde stát hradí v podstatě pouze
mzdy, a dotace na investice, které ovšem musí−
me tvrdě a pracně vybojovat. Letos jsme byli
opět poměrně úspěšní, získali jsme zhruba 30
milionů korun na částečné krytí nákladů na čtyři
velké akce − výstavbu atletického oválu, opravu
skřečoňské školy, rekonstrukci centra a přes−
tavbu bytového domu ve Vrbici. 

Velkou část příjmů tvoří také daně − přes 160
mil. korun. 150 milionů tvoří příjmy z bytového
fondu, které v plné výši zase končí v bytech.
Ostatní příjmy města nejsou tak vysoké, jsou to
nájmy, prodeje majetku, poplatky, reklama plat−
by za odpady atd.

■■  Srovnejte rozhodování o svém rodinném 
a našem společném městském rozpočtu...
Doma rozhoduje manželka! Ale vážně. Princip

musí být při hospodaření s městským rozpočtem
stejný. Při zodpovědném hospodaření je možné
vydat jen to, co máme. Ale protože požadavků je
ve městě vždy více, musí zastupitelstvo rozhod−
nout, co má přednost.

■■  Co určuje priority financování ve městě?
Nejprve musím vysvětlit jednu věc, kterou po−

važuji za velmi důležitou. Často máme požadavky
na výdaje a opravy něčeho, co není městské. A to
není možné. Tak nemůžeme například opravovat
silnice, které patří státu nebo kraji, opravovat
vodovody nebo kanalizace, které patří například
SmVaKu. 

Pro hospodaření pak máme několik nepsa−
ných zásad. Běžné výdaje musí být nižší, než běž−
né příjmy. Aby bylo na investice, musíme být 
aktivní v získávání dotací. Máme přísnější před−
pisy pro výběrová řízení, než ukládá zákon a také
se tím daří spořit výdaje. Dále do bytového fondu
se vrací veškerý vybraný nájem. To si ale
musíme vysvětlit i naopak: nelze dotovat jednu
skupinu obyvatel bydlících v bytových domech
města. Proto jen stěží lze požadovat masivní vý−
daje na opravy a na druhé straně platit stále stej−
ný nájem. V tom obdivuji družstevníky, kteří,

když si něco chtějí opravit, tak se na to musí
poskládat, a hlavně dohodnout se. A ještě jsme
se snažili urychlit veškeré opravy, například ve
školství, tak, abychom je stihli před zvýšením
sazeb DPH. 

Při respektování těchto zásad pak jednotlivé
odbory navrhnou a zastupitelé schvalují rozpo−
čet. Výdaje musí být rovnoměrně rozloženy do
všech oblastí činnosti města.

■■  Neupřednostňuje radnice dotace do sportu
před kulturními akcemi? Jak se pozná, že jsou
dotace do jednotlivých oblastí vyvážené?
Může se zdát, že například školství a sport jsou

preferovány. Ale je to dáno hlavně tím, že právě
pro tyto oblasti existují státní dotace a byla by
škoda je nevyužít. A kromě toho si myslím, že
právě ve školství a v mládeži je naše budoucnost,
sport a kultura k tomu patří. Například na kulturu
jde letos přes 10 milionů, ale musíme počítat 
s tím, že v tom je příspěvek na provoz knihovny 
a kina, na Kulturní agenturu Radost, taneční
soubory atd. Výdaje sledujeme také podle měst−
ských částí a i tam se zastupitelé snaží být
spravedliví.

■■  Jak by se mohli do rozhodování o prioritách
rozpočtu zapojit občané města?
Zapojují se, a to velmi fundovaně. Připomněl

bych památnou anketu u sčítání lidu, ale také
loňské stanovování priorit na veřejných schůzích
s občany, kde se z 90 procent občané »trefili« do
konečného rozhodnutí zastupitelstva. A zastu−
pitelé jsou také občané, kteří nežijí izolovaně od
svého okolí, musí vnímat požadavky a potřeby
města.

■■  Máte svou »sci−fi« představu o soužití občana
s městem, tedy o vzájemných vstřícných
krocích, potažmo o »ideálním Bohumíňákovi«?
Nekrade a neničí okolí, všímá si, je aktivní,

pozitivní... Většina občanů taková je! Hlučnější a
tím i slyšitelnější menšina ale někdy vytváří do−
jem, že je tomu naopak a rozsévá kolem sebe
skepsi. Ale jsme lidé a takoví jsme.

■■  Mohlo by město postavit vlastní rozvody 
kabelové televize pro městské části? 
Třeba společně s jinou liniovou stavbou, 
například kanalizací?
S kanalizací ani jinou liniovou stavbou určitě

ne, potože rozvody musí být vedeny odděleně.
Ale vaše otázka směřovala ke kabelové televizi.
Ta je soukromá, vlastní rozvody, licenci. A město
do soukromého majetku nemůže investovat.
Svého času jsme uvažovali o podpoře zavedení
do městských částí formou půjčky, ale ani to už
není možné.

■■  Kdo iniciuje návrhy na použití městských 
financí? Opravdu musí vyčistění radnice 
od »hnusného mastného nánosu« navrhnout
někdo ze zastupitelstva?

Jste druhý, který, zřejmě inspirován stesky
Ing. Šmída v jednom z posledních čísel Oka,
použil tento výraz pro radnici. Návrh může dát 
kdokoliv, ale je fér vždy říci, na úkor čeho se to
navrhuje. A tak by například zastupitelé rozho−
dovali, kdyby někdo navrhl očistit radnici, že ne−
dají 2 miliony na příspěvky TJ, nebo na údržbu
zeleně, nebo že nám v noci nebude svítit veřejné 
osvětlení... A myslím, že by rozhodli správně −
čištění budovy radnice má čas. Jinak se rozpočet
projednává veřejně ve třech krocích na zastupi−
telstvu a to je dostatečný prostor pro všechny
návrhy. 

■■  Jakou zajímavou investici navrhuje pro příští
rok první varianta rozpočtu?
Je to dostavba proluky na tř. Dr. E Beneše,

rekonstrukce stravovacího provozu v nemocnici
a mnoho menších investic a oprav. Chceme se
ještě více věnovat opravám chodníků. A jednu
perličku na závěr: získali jsme dotaci z fondů
Evropské unie ve výši 19 milionů korun na re−
konstrukci vodárenské věže za parkem. Vznikne 
z ní penzion s vyhlídkovou restaurací. Ten pohled
shora na zelený a nádherný Bohumín je opravdu
úžasný.

Rozhovor připravil F. KREJZEK

NA AKTUÁLNÍ TÉMA

hovoříme se starostou města 
Ing. Petrem VÍCHOU

▲ V příštím roce by se z této staré vodárenské
věže za parkem měla s pomocí dotace 
z fondu EU stát vyhlídková restaurace 

s nádherným výhledem na celý Bohumín.

Ing. Petra
Víchu jsme

požádali o krátký rozhovor:

? Čím to je, že za ČSSD kandiduje
letos tolik bohumínských

občanů? Kromě vás jsou to 
Mgr. Palková, Ing. Plášil 
a MUDr. Němeček...

Bohumín má v ČSSD dobré jmé−
no. Po úspěchu v komunálních vol−
bách v roce 1994 se tady konaly
dva sjezdy. Také v následujících ko−
munálních volbách jsme dostali
důvěru občanů, za což jim patří
naše poděkování. I když ani nám se
někdy vše nepodaří, snažíme se
poctivě pracovat pro město.Věřím,
že je to také vidět. O tom se ví i v so−
ciální demokracii, a proto jsme do−
stali důvěru kandidovat.

? Je pro město důležité mít 
své zastoupení v krajském 

zastupitelstvu?

Po čtyřleté zkušenosti si troufnu
říci, že určitě ano. Především je to
včasný přístup k informacím o tom,
co se v kraji chystá a možnost to 
i ovlivnit. Mám na mysli větší stavby,
které mají vliv na město a jejichž in−
vestorem je kraj nebo stát. Pak je to
informovanost o chystaných změ−
nách legislativy. A za nejdůležitější
považuji informace o grantech a
dotacích a jejich případné získání
pro město. V dalším volebním ob−
dobí to bude ještě důležitější, pro−

tože do kraje při−
jdou prostředky
z Evropské unie.

? V případě
vašeho zvolení

opustíte městské 
zastupitelstvo a funkci starosty?

Funkce člena zastupitelstva kraje
je tzv. »neuvolněná« a vykonává se
při zaměstnání. Já jsem již dopředu
deklaroval, že nehodlám aspirovat
na žádnou uvolněnou funkci. Chci
zůstat v Bohumíně. Je tady stále
dost práce před námi, zejména v ná−
sledujícím období velkých staveb−
ních investic. Mám Bohumín rád.

Děkuji za rozhovor. FrK

MO ČSSD v BOHUMÍNĚ vás srdečně zve:
● 22.10. v 16.30 hod. v kině KAR − filmové představení 

»Mezi námi děvčaty« − VSTUP ZDARMA.

● 26.10. ve 12.30 hod. − premiér Gross v Bohumíně.

● 30.10. dopoledne − »Zemák« v Bohumíně − tradiční rozdávání růží.

● 31.10. v 18.00 v Ostravě − ČEZ Aréna − KONCERT HVĚZD.
Vystoupí K. Gott, H. Vondráčková, I. Bartošová, T. Savka, Š. Vaňková
a další. Vstupné je 100 Kč, výtěžek bude věnován postiženým
dětem. Distribuce vstupenek prostřednictvím infocenter.

NENECHEJTE HLASOVAT OSTATNÍ - PŘIJĎTE K VOLBÁM 5. A 6. LISTOPADU!

VE VOLBÁCH DO KRAJSKÉHO ZASTUPITELSTVA 5. A 6. LISTOPADU 
KANDIDUJÍ ZA ČSSD ČTYŘI BOHUMÍŇÁCI - PŘIJĎTE JE PODPOŘIT!

Na třetím místě kandidátní listiny je Ing. Petr Vícha,
který říká: »Nehodlám aspirovat na žádnou 
uvolněnou funkci. Chci zůstat v Bohumíně.«

MÁM BOHUMÍN RÁD

VOLBY VOLBYVOLBY do zastupitelstva
Moravskoslezského kraje

Zadáno politickým stranám

J ednou z významných
funkcí opozice v parla−
mentní demokracii je

kritika problémů, které vyplý−
vají ze strategie vládnoucí 
strany, příp. vládnoucí koalice
a to na všech úrovních řízení,
tedy i krajů a měst. Přímo ukáz−
kově školním příkladem reakce
vládní ČSSD na kritiku schodko−
vých rozpočtů bylo vyjádření mini−
stra financí Sobotky, že jinak to
nejde, protože naše společnost si
zvykla na vysokou míru přerozdě−
lování, což přeloženo znamená:
»Děláme to možná blbě, ale lidi si
na to zvykli, takže nic měnit ne−
budeme«. Právě i kvůli takovým
politikům jsou v demokratickém
systému volby. První příleži−
tostí jsou volby do krajského
zastupitelstva, které se konají
ve dnech 5. a 6. listopadu.

Cílem mého článku v OKU č.
16 bylo upozornit vedení rad−
nice a pracovníky zodpovědné
za čistotu a vzhled města, že je
nutné zvýšit aktivitu, domní−
vám se, že v této oblasti je stá−
le co zlepšovat. Vůbec mi nešlo
o kritiku rekonstrukce centra měs−
ta, ba naopak, plně ji podporuji.
Útoky, týkající se mé osoby 
i ODS, nebudu komentovat. Ne−
hodlám vést zbytečnou polemiku
s MO ČSSD za situace, kdy bo−

humínská ČSSD své příspěvky
zásadně nepodepisuje konkrétní−
mi lidmi, ale vždy své příspěvky,
jimiž »vtipně« útočí na pisatele
kritických článků o fungování naší
radnice, schovává za MO ČSSD.
Bojíte se pod své články podep−
sat, přátelé z ČSSD? 

Vážení spoluobčané, dovolu−
ji si Vás touto cestou v předsti−
hu pozvat na SETKÁNÍ S KON−
KRÉTNÍMI LIDMI, kteří se nebo−
jí před Vás neanonymně před−

stoupit. Dne 26.10.2004 od
18.00 hodin se bude v bo−
humínském kině K.A.R. konat
BESEDA S KANDIDÁTY ODS
do zastupitelstva Moravsko−
slezského kraje, které Vám
představí hejtman našeho kra−
je pan Evžen Tošenovský. Po
besedě Vás MS ODS Bohumín
zve na projekci poslední ze
série filmů o Básnících.

Ing. Vladimír ŠMÍD, člen ODS

NE polemice s anonymní 
MO ČSSD v Bohumíně

Kolize auta s vlakem 
na chráněném přejezdu

1. října po 2. hodině ranní došlo
na ulici Ostravské u Rybeny v Bo−
humíně ke střetu mezi osobním
vozidlem VW Golf a nákladním
vlakem. Řidič vozu nerespektoval
závory a signalizační červené zna−
mení. Vjel na přejezd, kde byl vlakem
zachycen a vlečen cca 100 m. Ve
vozidle jeli dva Poláci ve věku 17 a 19
let. Oba byli převezeni do Fakultní
nemocnice Ostrava. Podle předběž−
ných zpráv nejde o vážná poranění.
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PTÁTE SE − ODPOVÍDÁME?

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Komunistická strana Čech a Moravy jde do
podzimních voleb s heslem: VOLTE SRDCEM,
VOLTE NADĚJI PRO VÁS! S některými progra−
movými cíli, které jsou obsaženy v Naději pro ČR,
jste se mohli seznámit v minulých číslech OKA.
Vám, kteří máte hromadu svých denních starostí,
jak vyjít od výplaty k výplatě či od důchodu k dů−
chodu, jak zaplatit nájem, uhradit poplatky za plyn
a elektřinu, zabezpečit děti či obstarat levnější
nákup, nic moc neříká termín »volební kampaň«.
Ta však už dávno začala a letos probíhá vlastně
nepřetržitě.

V této souvislosti se obracíme na všechny, kteří
jsou ochotni nám naslouchat, kteří jste nespo−
kojeni se současným stavem a přáli byste si
změnu k lepšímu. Společně s vámi to dokážeme.

Nejsme tak naivní, abychom nechápali, nebo
dokonce podceňovali význam sdělovacích pro−
středků působících na myšlení našich obyvatel a
ovlivňujících jejich rozhodování. Je však přesto
těžko pochopitelné, že lidé s určitou životní
zkušeností uvěřili planým slibům o prosperitě, 
která se měla dostavit do tří let po listopadu 1989,

že mnozí jsou schopni dokonce zatleskat
řečníkům zesměšňujícím jejich celoživotní poc−
tivou práci, kterou označují za kolaboraci s komu−
nisty, že i někteří vzdělaní lidé jsou ochotni věřit
polopravdám a slibům, které se objevují v předv−
olební kampani.

Je sice pravda, že mnozí, jak se lidově říká, už
prohlédli. Jsou zklamáni a otráveni. Avšak svou
nečinností a absencí u voleb tento stav prodlužují.
Pokud ty stále váhající, očekávající snad už jen
zázrak, dostatečně nevarovaly skutečnosti, kte−
rých už byli svědky nebo které poznali na vlastní
kůži: plošnou amnestii bývalého prezidenta Havla
pro tisíce kriminálních živlů, jeho udílení pašalíků
kamarádíčkům z disentu, rozbití Československa,
zatažení ČR do NATO a vysílání našich vojáků do
válečných operací. Krachy bank, kampeliček, ces−
tovních kanceláří, podniků, závodů a zeměděl−
ských družstev, nevyplácení mezd pracujícím,
rostoucí nezaměstnanost, rušení nemocnic i zá−
vodních klubů, prodejen v obcích, likvidace do−
pravní obslužnosti, rostoucí zločinnost a počty
narkomanů, neúměrně se zvyšující zadluženost
ČR, chystaný výprodej zbytku národního majetku,

ale i permanentní ohrožení zájmů republiky 
a našich občanů..., pak by nezbývalo, než se smí−
řit s lidovým rčením o tom, že: »Komu není rady,
tomu není pomoci.«

Rozhodně se nehodláme spokojit s takovým nic
neříkajícím závěrem. My, komunisté, jsme vedeni
Marxovou teorií svět nejen vykládat, nýbrž jej pro
dobro lidstva pozitivně měnit. Tuto myšlenku
jsme již nejednou zdůraznili. Nenechte se proto
zmást tzv. Nezávislými či Evropskými demokraty
a dalšími, kteří v rozhodujících momentech vždy
podpoří a tím posílí záměry pravice.

Komunistická strana Čech a Moravy nabízí
řešení a východiska ze současné složité poli−
ticko−ekonomické situace v naší zemi. Ta jsou
obsažena v dlouhodobém programu strany 
s názvem »Naděje pro Českou republiku«,
zevrubně konkretizována pro Moravskoslezský
kraj v článku soudružky N. Antalové, naší kan−
didátky do zastupitelstva kraje. K naplnění uve−
dených záměrů, které chceme prosazovat i na
krajské úrovni, potřebujeme Vaši podporu.

Volby do krajů a třetiny Senátu ve dnech 5. − 6.
listopadu mohou rozhodnout o tom, zda se v naší
republice upevní levicový charakter vývoje, nebo
zda nás budou čekat předčasné parlamentní volby,
jak to požaduje ODS. Svým hlasem pro kandidáty
KSČM volíte lepší budoucnost pro naši zemi.

Tisková komise při MěV KSČM

Za Komunistickou stranu Čech a Moravy kan−
diduje do zastupitelstva Moravskoslezského
kraje šedesát pět mužů a žen. Šedesát pět osob−
ností, které jsou připraveny zastupovat zájmy
svých voličů, prosazovat oprávněné požadavky
měst a obcí, a které jsou zároveň připraveny ke
skládání účtu ze své práce po celé čtyřleté
volební období.

Zvolíme své zástupce, kteří po další čtyři roky
výrazně ovlivní životní podmínky občanů tohoto
kraje. Netajíme se skutečností, aby v zastupitel−
stvu kraje převládli zastupitelé s levicovými posto−
ji a orientací. Jen v takovém případě budeme moci
naplňovat náš volební program uvozený mottem
»S KSČM VOLÍME BUDOUCNOST SVÉHO KRAJE«.

Nastínili jsme v něm priority, které považujeme
za rozhodující při řešení palčivých problémů, kte−
ré trápí občany, města a obce Moravskoslezského
kraje. Jsme připraveni podílet se na jejich řešení 
s ostatními politickými subjekty, které dostanou
důvěru voličů a jejich představitelé usednou do
lavic krajského zastupitelstva.

V souladu s programovým dokumentem při−
jatým na VI. Sjezdu KSČM »Naděje pro Českou
republiku« reflektujeme v našem volebním pro−
gramu tu skutečnost, že občané nejsou spoko−
jení se svou bezpečností, se stavem veřejného
pořádku a ochranou majetku. V programu nepo−
míjíme další oblasti, které vyplývají ze zákonného
vymezení pravomocí a působnosti krajského
zřízení. Potvrzujeme naše stanovisko k dostup−
nosti vzdělání a jeho bezplatného poskytování
všem, kteří k tomu mají předpoklady, bez ohle−
du na ekonomické postavení a zajištění, vy−
jadřujeme připravenost zajistit zdravotní péči

prostřednictvím širokého spektra zdravotnic−
kých zařízení při odmítnutí privatizace stáva−
jících nemocnic v jednotlivých městech našeho
kraje. Pomoc v nemoci a ve stáří považujeme za
kriterium uvědomělosti a schopnosti společnosti
reagovat na situaci potřebných.

Prioritou našeho volebního programu je vy−
tváření podmínek pro tvorbu nových pracovních
příležitostí v průmyslu, zemědělství, ale i ces−
tovním ruchu. Jde nám o proporcionální rozvoj 
a řešení potřeb celého Moravskoslezského kraje,
který dokumentujeme našim heslem »V NAŠEM
PŘÍSTUPU NENÍ ZAPOMENUTÝCH MÍST ANI
PRIVILEGOVANÝCH ÚZEMÍ«.

Moravskoslezský kraj, jeho města a obce dosud
nejsou v popředí zájmu centrálních státních a
zákonodárných orgánů. Jsme doslova přehlíže−
ným a opomíjeným krajem z hlediska poměru 
zdrojů, které se zde tvořily a tvoří ve vztahu k těm
prostředkům, které se vracejí do technické, do−
pravní a občanské infrastruktury. Tento trend je
nutno změnit! Změnit prostřednictvím zvýšené
aktivity všech volených orgánů měst a obcí,
poslanců a senátorů zvolených v našem volebním
kraji a v neposlední řadě důraznými požadavky
formulovanými prostřednictvím zastupitelstva
Moravskoslezského kraje, včetně využití jeho
zákonodárné iniciativy vůči poslanecké sněmovně
Parlamentu České republiky.

Budoucnost našeho kraje spojujeme s mla−
dou generací. Věnujeme pozornost rozvoji vzdě−

lání, využití volného času dětí a mládeže cestou
podpory školství, kultury a sportu. Mladí lidé 
jsou i součástí naší kandidátní listiny tak, aby se 
i osobně mohli podílet na formulaci a realizaci kraj−
ské politiky. Věřím, že půjdou ve stopách nejmlad−
ší poslankyně Parlamentu České republiky Kate−
řiny Konečné, která prokazuje oprávněnost za−
stoupení mladých, levicově smýšlejících lidí na
kandidátkách KSČM.

Podpořme svou volbou program a kandidáty
Komunistické strany Čech a Moravy. Za podporu a
účast ve volbách dne 5. a 6. listopadu Vám děkuje 

Naděžda ANTALOVÁ, za kandidáty KSČM 
pro volby do zastupitelstva MSK z okresu Karviná

Volby do zastupitelstva Moravskoslezského kraje

S NÁMI, PRO VÁS

Společně s vámi to dokážeme
VÍME JAK BYLO, JAK JE VIDÍME, JAK BUDE ZVOLÍME

Praktická branná výuka 
se zase vrací do škol
doplňkem teoretické výuky branné
výchovy, která je opět na školách
zavedena. »Děti si přímo v terénu
odzkoušejí teorii, kterou slyšely
pouze v lavicích, a to je pro ně nej−
větším přínosem«, uvedla Marie
VALUŠTÍKOVÁ, ředitelka základní
školy ve Skřečoni.

Se školou při tomto praktickém
cvičení spolupracovali Dobrovolné
aktivní zálohy Bohumín, vojenský
útvar civilní obrany Hlučín − 157.

záchranný prapor, Orcus Bohumín,
Český červený kříž Bohumín, Ha−
sičský záchranný sbor Karviná,
Sbor dobrovolných hasičů ve Skře−
čoni a SRPDŠ při skřečoňské škole.

Je proto škoda, že se této zají−
mavé a organizačně náročné akce
nezúčastnily i hlídky z ostatních
škol, přestože je pořadatelská
škola k účasti vyzvala. Své zá−
stupce vyslaly pouze dvě z nich −
základní škola na ulici Čs. armády
a na třídě Dr. E. Beneše. 

Lucie BALCAROVÁ

Televizní informační kanál Bo−
humín připravuje na úterý 12. říj−
na 2004 další vydání diskusního
pořadu Ptejte se. Tentokrát budou
hosté ve studiu bohumínské tele−
vize diskutovat nad tématem
»Obchodní síť ve městě«. 

Vyrostou v Bohumíně další su−
permarkety s potravinami, nebo se
dostanou ke slovu řetězce se
spotřebním zbožím? Je obchodní
síť v Bohumíně optimální nebo
máme stále co dohánět? Jaký typ
obchodů v našem městě chybí a
komu leží na bedrech pokus o sjed−
nání nápravy? 

Nejen na tyto otázky budou 
v úterý 12. října od 17.00 hodin
odpovídat v živě vysílaném dis−
kusním pořadu »Ptejte se« místo−
starostka města Bohumína Mgr.
Věra PALKOVÁ a vedoucí ma−

jetkového odboru městského úřa−
du Ing. Eva DRDOVÁ. 

Staňte se spolutvůrci scénáře
pořadu prostřednictvím dotazů,
které můžete volat již dnes, podob−
ně jako v průběhu celého vysílání, 
a to na telefonní číslo 596 092 140
nebo psát na e−mailovou adresu
tik@mubo.cz, popřípadě využít in−
ternetového formuláře na adrese
www.tvmarko.cz/ tik/tik.html.

Patříte−li mezi příznivce krátkých
textových zpráv, využijte možnosti
a zašlete svou otázku SMSkou ve 
tvaru TIK_ a váš dotaz na číslo 732
596 092. Využijte příležitosti a ptej−
te se na to, co vás zajímá!

Reprízy pořadu »Ptejte se«
uvede Televizní informační kanál
v pátek 15. října a v pondělí 18.
října 2004, vždy od 17.00 hodin. 
redakce zpravodajství TIK Bohumín

Pozvánka k diskusnímu
pořadu »PTEJTE SE«

Dokončení ze str.1

? Jistě se o tomto problému již v Oku několikrát
psalo, ale byl bych rád, vzhledem k aktuálnosti

problému, kdyby opětně vyšel článek, v němž by bylo
uvedeno, že rostlinných zbytků je možno se zbavovat
pouze kompostováním a spalování je zakázáno. 
A dále pak pro občany, kterým se bezohledné
zamořování ovzduší nelíbí, uveřejnit návod, jak mají
postupovat, zda případ nahlásit na městskou policii,
či přímo na příslušný odbor městského úřadu.

Milan KVASNICA

! Problematiku pálení listí ze zahrádek a jiných ros−
tlinných materiálů má město Bohumín ošetřenu 

v obecně závazné vyhlášce o udržování čistoty a
ochraně zeleně. 

Tato vyhláška pálení suchého listí i jiných suchých
rostlinných materiálů NEZAKAZUJE. Pálení by však
nemělo obtěžovat okolí a v žádném případě nesmí

překročit únosnou míru. Občan, který se rozhodne
pálit suché listí, by při něm měl brát ohled na své
sousedy a zbytečně neprodlužovat dobu pálení. Měl by
zvážit, jaký je směr větru a jaké je počasí. Vyjít při pálení
vstříc svému nejbližšímu okolí může také tím, že zvolí
vhodný den a dobu (například pracovní den).

Pálit jiný odpad (například plasty, pneumatiky) vy−
hláška zakazuje. Ten, kdo jakoukoliv část této vyhlášky
nerespektuje a porušuje, riskuje až třiceti tisícovou
pokutu. Dodržování této vyhlášky kontroluje státní i
městská policie a osoby pověřené městským úřadem. 

Případy porušování vyhlášky hlaste strážníkům
městské policie na telefonním čísle 596 092 156
nebo na mobil 731 130 666 nebo přímo na linku 156.
Volat můžete i pracovníkům odboru životního
prostředí a služeb městského úřadu. 

Lucie BALCAROVÁ, tisková mluvčí

Pálení listí ze zahrádek

Obdobou setkání občanů měst−
ských částí se zástupci radnice
bude 23.11.2004 televizní pořad
PTEJTE SE. Občané Nového Bohu−
mína v něm uslyší odpovědi na
své otázky a návrhy řešení svých
problémů. Do listopadu je ještě
dost času, ale již nyní můžete své
dotazy zasílat prostřednictvím e−
mailu nebo telefonicky (e−mail:
tik@mubo.cz, tel. 596 062 140).
Volat budete moci také přímo do
pořadu, který bude vysílán na
Televizním informačním kanálu od
17.00 hod. v přímém přenosu, živě.
Občanům z centra se nabízí také

možnost, navštívit schůzku v něk−
teré z městských částí. Termíny
znovu zveřejňujeme:
9.11. v 16.00 hod. Vrbice

restaurace U Zvonu
v 17.30 hod. Pudlov−
restaurace U Kanárků

10.11. v 16.00 hod. Šunychl −
restaurace U Jelena
v 17.30 hod. Starý Bohumín
− Sokolovna

11.11. v 16.00 hod. Záblatí − 
Sokolovna
v 17.30 hod. Skřečoň −
základní škola re

Setkání občanů z Nového Bohumína prostřednictvím televize

Volejte, co vás zajímá

je název pořadu, na který vás
zve stavební odbor městského

úřadu. Ve velké zasedací síni radnice proběhne ve čtvrtek 18.
listopadu od 15 hodin diskuze zástupců radnice a občanů k výstavbě
dálnice D 47. T.I.K. ji bude vysílat v přímém přenosu.

D 47 ze všech stran

Nález zapomenuté
vitráže v Šunychlu

Ve druhé polovině září byla 
v presbytáři šunychelské filiální
kaple Jména Panny Marie instalo−
vaná nová barevná mariánská vit−
ráž, jejímž autorem je Roman Čer−
ný ze Stěbořic. Při vysazování stá−
vajícího okenního rámu, který byl
zasklen ještě ručně válcovaným
sklem, se našly pozůstatky starší
vitráže (zničené nejpravděpodob−
něji na konci II. světové války), o je−
jíž existenci již nikdo z místních
věřících nevěděl. Jan F. TEISTER

INFORMUJE
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Nový školní rok
byl odstartován

V letošním školním roce nastou−
pilo do šesti bohumínských základ−
ních škol celkem 2 234 žáků, z toho
30 dětí navštěvuje přípravné nulté
třídy ZŠ v Pudlově. Za katedrami
stanulo 151 pedagogů. Zajímavá je
statistika složení pedagogických 
sborů bohumínských základních
škol − 89 % žen, 32 % kantorů do
35 let věku, 11 % nekvalifikovaných
učitelů a 3 % učitetů−důchodců.
Povinnou školní docházku letos
zahájilo 243 prvňáčků.

Všem žákům a učitelům přejeme,
aby pro ně právě začínající školní
rok byl rokem plným úspěchů a ra−
dosti. Rodičům přejeme hlavně 
trpělivost a velkou dávku shoví−
vavosti, neboť život nejsou jen do−
bré známky a tvrdé lokty. Nejvyšší
hodnotou, kterou můžeme dětem
dát, je šťastné dětství.

Mgr. Pavla SKOKANOVÁ, vedoucí
odboru školství, kultury a sportu

Střední odborná škola a Střední odborné
učiliště Bohumín letos uspořádaly soutěž

v přípravě tabule a míchání nápojů mezi polský−
mi, slovenskými a našimi studenty. Téma a
název soutěže: Autumn in the kitchen − Podzim
v kuchyni. Není to poprvé, kdy se bohumínská
odborná škola účastní výměny zkušeností a na−
bytých vědomostí. Střídavě v Polsku, na Sloven−
sku a letos v Česku se školy setkávají v téma−
ticky zaměřených gastronomických soutěžích.

Při přípravě na soutěž se pilovaly detaily stolová−
ní, testovaly se nové receptury míchaných nápojů
(např. káva s banánovým mlékem a whisky, zdo−
bená šlehačkou a doladěná muškátovým oříškem),
kuchaři zkoušeli studenou kuchyni, studentky vý−
chovné a humanitární činnosti chystaly výzdobu
v sále, švadleny připravovaly stánek ve foyeru,
kadeřnice vytvářely návrhy účesů a líčení. 

23. září proběhlo samotné setkání a soutěž.
Do domu kultury ŽDB se sjeli zástupci škol ze
slovenské Čadce a z polského Rybnika. Velký
sál byl zaplněn mladými lidmi, na pódiu mode−
rovala dvojice studentů a na parketu tančil
soubor Radost. Hned u vstupu byly připraveny
tabule s podzimními tématy. Prostírání u dvou
bylo inspirováno vinobraním, slavnostní tabule 
s tmavými sytými barvami nesla jméno Chladná
elegance. Světlé pastelové tóny byly použity 
u stolu s názvem Podzimní siesta.

První část programu vyplnil soubor Radost
vystoupením citlivě vybraným s ohledem na
mezinárodní účast (tanec s tématikou Evropské
unie). Program byl nejen zábavný, ale i poučný.
Přítomní se dozvěděli o výrobě a podávání vína
i o tom, co by měl znát profesionální sommelier.

Přehlídkou fantazijního líčení pokračovaly 
v programu studentky oboru kadeřník. Sedm
modelů doplněných účesy si poté mohli diváci 
v klidu prohlédnout zblízka během přestávky. 
V tu dobu souběžně probíhalo soutěžní hlasování
o nejhezčím prostřeném stole.

Vítězství získala slavnostní tabule slovenské
Střední sdružené školy hotelových služeb a ob−
chodu (viz foto).

Během přestávky diváci obdivovali studenou
kuchyni studentů oboru kuchař (viz foto). Orga−
nizátoři mysleli i na další detaily − čelo prostoru,
odkud celou show uváděli studenti školy, bylo
nazdobeno s ležérní elegancí prvky podzimu,
aranžmá zavařenin s koláží rostlin zakrylo jinak
nepříliš půvabné schody na pódium v místě, kde
byla připravena další část programu. Před vstu−
pem do sálu se vyjímal nápaditě vyzdobený
prodejní stánek s občerstvením, který provozo−
vali studenti z oboru obchodník. Přestávku i dobu
před zahájením vyplňovala projekce videopořadu
o škole.

V další show předvedli studenti přípravu
teplých míchaných nápojů. Dvě dvojice bohu−
mínských dívek a slovenských chlapců připravily
vlastní receptury − Bananas cream, Křišťálový
podzim, Orient a Anděl touhy. Hotové nápoje

Mezinárodní setkání středních odborných škol proběhlo v Bohumíně

PROFESIONÁLNĚ
PŘIPRAVENÁ SHOW 
ocenili diváci, když je studentky v číšnickém mezi
přítomné roznesli k ochutnávce. Všechny skle−
ničky se vrátily prázdné, což dosvědčilo lahod−
nost nápojů.

Free styling předváděl brněnský mistr barman−
ského umění, který s lahvemi, šejkry a sklenička−
mi létajícími vzduchem roztleskal celý sál.

Organizátoři pozvali na akci žáky osmých a
devátých tříd základních škol v Bohumíně, aby
nenásilnou prezentací podpořili nábor pro další
školní rok. Mezi diváky byla čestným hostem pol−
ská konzulka Grazyna Kostrusiak, kterou vedení
školy pozvalo z ostravského konzulátu.

Na přípravách celé akce se společně se stu−
denty podílely zejména učitelky Orságová, Slaví−
ková, Šnyrchová, Vavříková, Zikmundová. Touto

Studenti předvedli i přípravu teplých
míchaných nápojů. Moc se jim povedly −
všechny skleničky se vrátily prázdné...

formou rozvíjejí ve studentech vztah k budoucí
profesi a chuť učit se dalším novým věcem.
Vedení střední odborné školy a učiliště získalo na
tuto akci grant z Visegradského fondu ve výši 28
tisíc. Peníze rozhodně nepromarnili, vždyť díky
této dotaci si mohli dovolit nakoupit další vy−
bavení do školy, které využijí i příští studenti.

Akce nebyla rozhodně ojedinělá. Již 12. − 13.
října se v Bohumíně uskuteční Hry na hranici.
Nepůjde o profesní soutěže, ale o sportovní 
a zábavné klání na způsob televizních Her bez
hranic. Také na tuto připravovanou akci získala
škola grant z Moravskoslezského kraje ve výši
50 tisíc korun.

Připravil František KREJZEK

Strážníci na bicyklech, více než
sto zaměstnanců městského úřa−
du bez služebních vozidel a na
uzavřeném náměstí v centru města
místo aut dopravní hřiště, skákací
hrad a soutěžící děti. Tak vypadal
letošní Evropský den bez aut v Bo−
humíně, do kterého se město zapo−
jilo už podruhé ve středu 22. září.

Se svým poselstvím zavítali do
Bohumína královna Příroda a král
Čistý vzduch. Královský pár vyzval
obyvatele Bohumína k zodpovědné−
mu užívání automobilů a k ohledu−
plnosti vůči přírodě. Vládci život−
ního prostředí pak dostali dřevěný
klíč od města, aby se na jeden den 
v roce oficiálně ujali vlády. 

Akci podpořil stejně jako vloni i
starosta města Petr Vícha, který vy−
jel do práce na kole a ekologický
způsob dopravy použil i při cestě na
svá jednání. 

Děti soutěžily v ekologicky za−
měřených hrách. Učily se správně
třídit odpad a ve výtvarné dílně

kreslily své představy o bezpeč−
ných ulicích. Dopravní hřiště zase
prověřilo jejich znalost dopravní
problematiky.

Za asistence bohumínské měst−
ské policie se děti dozvěděly při ak−
ci »Bílá ponožka« hodně o škod−
livosti výfukových zplodin automo−
bilů. Bílá ponožka při nasazení na
výfuk vozidla a následném nastar−
tování zčernala. 

Zároveň na frekventovaných bo−
humínských ulicích kontrolovali
žáci ze základních škol ve Skřečoni
a na Bezručově ulici společně 
s dopravními policisty povolenou
rychlost u automobilů a dodržo−
vání dopravních předpisů. Ze 165
změřených aut porušilo povolenou
rychlost 24 řidičů.

Osm nedisciplinovaných řidičů
přitom dostalo nejen pokárání a za−
mračený obrázek od dětí, ale navíc
také pokutu od policistů. Nejvyšší
rychlost, kterou policisté ve městě
naměřili, byla 81 km/hod. 

Součástí bohumínského Evrop−
ského dne bez aut bylo také vy−
hlášení výsledků květinové soutěže
Rozkvetlý Bohumín 2004. 

Den věnovaný ekologickému
způsobu dopravy, připadá vždy na
22. září a je vyvrcholením Evrop−
ského týdne mobility. Letos byl vě−
nován bezpečným ulicím pro děti. 

Lucie BALCAROVÁ

Jak vypadal Evropský den bez aut v Bohumíně

STRÁŽNÍCI HLÍDALI
MĚSTO NA KOLECH

Úterý 15.00 − 17.00 hod. KLUB
ŠIKULKA (1. − 9. třída), 17.00 − 19.00
hod. KERAMIKA pro dospělé;
Středa: KERAMIKA 15.00 − 17.00
hod. pro mladší žáky (1. − 5. třída),
17.00 − 18.00 hod. pro starší žáky
(6. − 9. třída);
Čvrtek: KLUB »VAŘENÍ« 15.00 −
17.00 hod. pro mladší žáky, 17.00
− 19.00 hod. pro starší žáky;
Pátek: 15.00 − 17.00 hod. netra−
diční výtvarné a pracovní činnosti
− malování na hedvábí a sklo, práce
s barvami, lepení, alternativní 
techniky (1. − 9. třída).

Klub je zatím otevřen v uve−
dených hodinách. Po domluvě je
možno s vedoucí kroužků upravit
hodinu dle zájmu. Děti se zapíší do
příslušného kroužku (zápisné na
měsíc bude upřesněno, u dražších
kroužků jako např. keramika − 50 Kč
na měsíc) nebo mohou klub na−
vštívit kdykoli v uvedené dny a ho−
diny a zaplatit jednorázové vstupné.
Zápisné bude použito na nákup
potřebných  pomůcek a materiálu.
Děti budou pracovat pod odborným
dohledem paní Burdové, zaměst−
nankyně DDM v Bohumíně s odbor−
ným pedagogickým vzděláním. 

Rodičům nabízíme smysluplné
využití volného času pro jejich děti
s nízkými finančnmi náklady. Před−
ností je i snadná dostupnost klubu
v centru Bohumína, odborný peda−
gogický dohled a úrazové pojištění
v době konané aktivity.

Pokud máte zájem o uvedené
činnosti, dostavte se ve stanove−
nou dobu na elokované pracoviště
ZŠ, tř. Dr. E. Beneše  do bývalé
polské školy na Masarykově ulici.

Mgr. B. BOLCAROVIČOVÁ

Klub Beník jede na plné obrátky
Školní klub Beník zahájil svou činnost v lednu letošního roku. Na jeho

vybavení a rozjezd obdrželo město z programu prevence kriminality
dotaci. Během prázdnin byl zrekonstruován a dovybavena byla také
zahrada za budovou bývalé polské školy na Masarykově ulici, kde Beník
sídlí. Jeho progam vás možná zaujme, neboť nabízí zajímavé aktivity.

Občanská sdružení společně se Salome
Desítky dětí, rodičů a pečovatelek byly v Salome celé odpoledne 30. září

v zajetí výtvarných činností. Občanské sdružení Čtyřlístek, které při sta−
cionáři působí, získalo na tuto aktivitu prostředky z rozpočtu města. Ve sta−
cionáři se setkala občanská sdružení působící na území Bohumína −
Bobeš, Slůně, BART a Maryška. Sdružení se v Salome nejen prezentovala,
ale zapojila se přímo do dění − některé arteterapeutické aktivity pro děti 
a jejich rodiny vedly mladé výtvarnice.
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VÝROČÍ ZALOŽENÍ VRBICE

Oslavy 23. října

Ve stejný den jako Záblatí si také
městská část Vrbice malou slavností
připomene výročí založení obce. 

V parčíku Rudolfa Masného, za restaurací
U Zvonu bude v sobotu 23. října slavnostně
odhaleno dětské hřiště, které město nákla−
dem více než 300 tisíc korun vybudovalo
pro radost těch nejmenších. Na financová−
ní se podílí ČEZ, »Nadace Duhová energie«,
která přispěje částkou 75 tisíc korun.

▲▲  Vrbické jezero slouží k letní rekreaci.

▲▲ Toto je jen vizualizace, ale od 23. října už
děti budou řádit na skutečných prolézačkách.

A na co vás organizátoři oslav zvou? 
❖ Jezdecký klub »Děti a koně« 

vám předvede exhibici ve voltiži.
❖ Sbor dobrovolných hasičů Vrbice 

spolu s komisí pro městskou část Vrbice
připraví pro děti nejrůznější soutěže
se sladkými cenami.

❖ Na právě otevřených dřevěných 
prolézačkách si děti budou moci 
vyzkoušet jejich užitečnost a obtížnost.
Pro případ špatného počasí vezměte s se−

bou dobrou náladu, kterou nic nepokazí!

Vznik české obecné školy ve Vrbici dlouho
znemožňovaly nepříznivé národnostní poměry.
V roce 1910 žilo mezi 1 114 obyvateli obce jen
173 Čechů, 673 Němců a 234 Poláků. V roce
1911 dostala Slezská Matice osvěty povolení
Slezské zemské rady v Opavě k otevření
soukromé české školy. Výuka však byla zahá−
jena ještě před schválením, již ve školním roce
1910/1911. 

Šlo o čtyřtřídní obecnou školu, která přečkala
pod vedením jejího správce Karla Hanky i první
světovou válku. V novém Československu se
dočkala dalšího rozkvětu. Ve školním roce
1921/22 ji navštěvovalo 112 chlapců a 108 dí−
vek. O deset let později byla škola rozšířena na
pětitřídní a chodilo do ní 189 dětí. Po polském
záboru byla škola okamžitě přeměněna na pol−
skou a o rok později na německou.

Po válce se pravidelné vyučování obnovilo 12.
června 1945. Obnovou školy byl pověřen Oldřich
Dokládal. 1. až 5. třídu tehdy navštěvovalo 52
dětí. Dalších 49 dětí chodilo do měšťanské školy
v Pudlově. Nakonec rozhodla Zemská školní ra−
da v Brně, aby obecná škola ve Vrbici měla jen tři
třídy. A tak se v ní učilo do školního roku
1950/51. Další úprava proběhla ve školním roce
1958/59, kdy se stala dvojtřídkou. Spojeny byly
1. a 3. třída a 2. a 4. třída.

V roce 1966 nastal další úbytek žáků. První tří−
du navštěvovalo pouze sedm dětí, druhou deset,
třetí sedm a čtvrtou jen pět dětí. Aby nebyla ško−
la uzavřena, bylo rozhodnuto o jejím rozšíření
také o pátou třídu, ovšem společně s prvním a
třetím ročníkem. Konec školy nastal v roce 1978,

kdy byla zrušena a vrbické děti začaly jezdit do
školy v městské části Pudlov.

Téměř po sto letech dostala budova bývalé
školy nové poslání. Pod svou střechou brzy
přivítá seniory, kteří zde naleznou byty první
kategorie. Budou možná mezi nimi i ti, kteří
zde sedávali v lavicích a učili se základům
čtení a psaní. 

František KREJZEK

ČČeesskkáá  šškkoollaa  vvee  VVrrbbiiccii  

Budova původní vrbické školy bude dále 
sloužit jako dům pro seniory.

Společně se Záblatím se jméno Vrbice
poprvé objevilo v papežské bule z roku 1229.
Řehoř IX. tímto jmenováním přisoudil týnecké−
mu klášteru desátky nejen z těchto dvou vesnic,
ale také z dalších osad v okolí včetně Ostravy.

Po téměř tři sta let byla Vrbice v majetku pol−
ských benediktinů, kteří se usadili v Orlové.
Orlovský opat Jan pak v roce 1496 prodal Vrbici
Petru Osinskému (o devatenáct let později, v roce
1515 koupil také Záblatí). Také další historický
vývoj má hodně společného s touto městskou
částí Bohumína. Vrbice i Záblatí totiž posléze, po
smrti Petra Osinského v roce 1527, přešly do
vlastnictví Jana Sedlnického, který se oženil s ne−
vlastní sestrou zemřelého Markétou. Jejich syno−
vé si v roce 1547 sedlnické panství rozdělili.
Nejstarší Bedřich dědí ostravský zámek, Vrbici,
Hrušov a Heřmanice získává mladší Jan. V roce
1580 však společně s dalšími vesnicemi prodává
Vrbici bratru Bernardu.

Je zajímavé, jak snadno se v minulosti měnili
majitelé celých vesnic. Mezi jmény dalších drži−
telů se objevují Wilczkové, Larischové, Bílská,
Schnidilová a další. Mnohdy se prodávaly části
vesnice nebo jen statky. Proto v roce 1731 bylo 
snahou tehdejšího majitele Vrbice Jindřicha
Viléma hraběte z Wilczků scelit panství polsko−
ostravské a zařadit je mezi statky svěřenské se 
svolením císařovým pro svého prvorozeného
syna Josefa Maria na Polské Ostravě. Ten se však
dlouhému věku netěšil a ve svých sedmnácti
letech zemřel. Dědicem se stal jeho syn František
Josef, c. k. komoří a dolnorakouský zemský rada.
Sotva se stal majorátním pánem, vypukla ba−
vorská válka o dědictví. Pruské vojsko za velení

prince brunšvického táhlo v roce 1778 přes
Bohumín, Pudlov, Vrbici a Hrušov na Polskou
Ostravu. Obyvatelstvo se rozprchlo a obce byly při
zpátečním pochodu zle popleněny. Majitelé Vrbice
neměli štěstí. Hrabě zemřel v roce 1834 a jeho syn
a dědic Vrbice o třináct let později. Sotva se ujal
dědictví další potomek − Hanuš Maria hrabě 
z Wilczků, psal se rok 1848 a došlo k občanským
bojům za svobodu. Vrbice se vymanila ze svazku
poddanského a ve spojení se sousedním Pudlo−
vem se stala samostatnou politickou obcí. Při
sčítání v roce 1890 byla však Vrbice již samostat−
nou obcí s pětačtyřiceti domky a 475 obyvateli. 

Obec nesla jméno Vrbice pouze dvakrát. V le−
tech 1918 až 1938 a o d roku 1945 dosud. Při
svém založení v roce 1229 byla uvedena jako
Wierzbica, o sto let později Wirbicz, později
Wirbice, ale také Wirbitz nebo Wierzbicza.

Připravil F. Krejzek 
z almanachu k 740. výročí založení obce

FFiilliiáállnníí  kkoosstteell
SSvvaattéé  KKaatteeřřiinnyy

Až do roku 1910 stál ve Vrbici původní
dřevěný kostelík, jehož původ se datoval od
roku 1292. Na jeho místě vyrostl nový kostel
v gotickém slohu. Základní kámen byl po−
ložen 16. května 1910 a stavba si vyžádala
náklad okolo 120 tisíc korun. Arcibiskup
kardinál Dr. Kopp z Vratislavi věnoval 40 tisíc,
sbírka mezi věřícími 10 tisíc korun, vnitřní za−
řízení provedla firma Lincinger z Lince,
varhany pocházejí od bratří Riegerů z Krnova,
boční oltář zaplatili vrbičtí havíři a zvony do−
dala firma Ad. Hillers z Brna. V neděli
12.11.1911 se konalo slavnostní svěcení
nového kostela.

Dnešní podoba kostela, zasvěceného Svaté
Kateřině, prošla několika rekonstrukčními
zásahy. Při posledním z nich získal kostel
nové vstupní schodiště a hlavní dveře.

Z historického kalendáře

Po vyhlášení Českosloven−
ska v roce 1918 se ještě
udržel původní německý vý−
bor ve vládě a také úřady ve
Vrbici byly starého složení.
Proto zde 1. března 1919

veřejný život rozčeřila významná událost. Úřed−
ně dosazená správní komise vrbických občanů
zahajovala svou první schůzi. Jednomyslně na
ní bylo usneseno zavést jako jednotný úřední
jazyk češtinu. Vládním komisařem byl ustanoven
Jan Šprincl, úředník československých státních
drah v Pudlově, tajemníkem a zapisovatelem
Karel Hanka, správce české školy. Bylo rozhodnu−
to zhotovit česká razítka a bývalému obecnímu
výboru uloženo, aby podal vyúčtování. Bývalý
německý tajemník K. Tuček byl dotázán, kam
zmizelo 14 kg kůže, přidělených minulý rok obci.
Ukázalo se, že také při stavbě nového kostela
provedl podvody.

Již tenkrát se platilo školné, když se komise
usnesla na poplatku 50 haléřů za jedno dítko,
avšak při větším počtu školou povinných dítek
byla rodina osvobozena od poplatku. Ve prospěch
umoření obecního dluhu, který vznikl vytvořením
schodkového rozpočtu (příjmy 2 700 Kč, výdaje
14 110 Kč), se správní komise usnesla vybírat 
1 Kč z každé prodané vstupenky na zábavě v hostin−
ci a také určila první platy úředníkům. Nočnímu hlí−
dači, tajemníkovi, vládnímu komisaři a paní za kan−
celářské práce. Celkem měsíčně dostávali 550 Kč.

V říjnu 1921 bylo zahájeno jednání o zřízení
velkého Bohumína. Na bohumínském úřadu se
hovořilo o výhodách a nevýhodách připojení
nebo sloučení Vrbice s Bohumínem. Obecní
správní komise ukončila svou činnost v roce
1923. 16. září téhož roku proběhly první obecní
volby v Československu. Ve Vrbici byly vystave−
ny kandidátky Občanské strany Obrana, místní
organizace Komunistické strany, Československé
strany socialistické a České strany sociálně
demokratické. I přesto, že v posledním sčítání
občanů se k české národnosti hlásilo 75 % 

Jak se žilo vrbickým v minulém století 
vrbických, prvním českým starostou byl zvolen
občan německé národnosti K. Placzek. Obecní ra−
da byla šestičlenná. Po dvou letech došlo v zastu−
pitelstvu obce k roztržce. Stále zde byl v činnosti
Německý sbor dobrovolných hasičů, který požá−
dal o zakoupení stavebního místa pro výstavbu
hasičského skladu z obecních peněz. Proti tomu
se ohradili čeští zastupitelé a na protest odstoupil
tajemník a čtyři členové obecního zastupitelstva.

Obecní dům č. 40, bývalá první česká škola ve
Vrbici, byl prodán řezníkovi za 62 tis. Kč. Přesto
bylo v roce 1929 nutno půjčkou u bohumínské
banky pokrýt mimořádné výdaje na opravu školy,
vodovodu a zaplacení válečné půjčky. Při každém
zadlužení vesnice se rozdíl v rozpočtu dorovnával
přirážkami k nejrůznějším daním, a to od 100 do
400 procent. 

V roce 1930 ve druhé polovině října se
nepřetržitými dešti rozvodnila Odra a zatopila část
obce až k obecní silnici. Voda sice zatopila sklepy
a chlévy, ale větších škod nenatropila. V následu−
jícím roce byla státní silnice, procházející Vrbicí,
poprvé vyasfaltována. 

V roce 1938 byla zakončena tragédie Česko−
slovenské republiky. Mnichovskou dohodou
musela republika odstoupit i území úplně česká.
Vrbice připadla Polsku a její katastrální území
tvořilo na západě hranici s novým Českosloven−
skem. Ihned po příchodu Poláků byly uzavřeny
české školy, v kostelech se konaly polské mše.
Dokonce se začaly pálit české knihy. Polská ana−
báze však neměla dlouhého trvání. Prvního září
bylo Polsko obsazeno německou armádou.

Podle almanachu z roku 1969 sestavil 
František KREJZEK

Pod Bohumínem, kde dozněla mých dědů řeč, 
a mezi Hrušovem, fabrika rudá kde kouří,
fabrika panská, kde dýcháme těžko a ztěžka,
ležíš má dědino s dřevěným chrámem.
Zapadlé stromy, kde na střechách mechy se plazí,
ve čtyřech topolech na kříži Kristus.

(Z básně Petra Bezruče VRBICE)
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Občanské sdru−
žení Aerobic club pořádá 9. října
tříhodinový aerobic pro mírně
pokročilé ve Sportcentru Bohumín
na Nerudově ulici. Předpokládá se
znalost základních kroků. 

PROGRAM:
● 9.00 − 9.50 hod. step aerobic

(I. Zacharová)
● 10.00 − 10.50 hod. dance 

aerobic (E. Sikorová)
● 11.00 − 12.00 hod. double step

(E. Sikorová, I. Zacharová)
● 12.00 tombola (slosovatelná

vstupenka).
Cena vstupenky je 80 korun pro

členy klubu, pro ostatní cvičící 100
korun. 

Pro pokročilé je stejná akce
plánovaná na 16. října. Informace
na tel. 605 444 594.

Maratón 
aerobicu

Atletický ovál
pro veřejnost

Běžecká dráha s umělým po−
vrchem u ZŠ na ul. Čs. armády,
je přístupná také sportovní
veřejnosti. Zaběhat si můžete
každou středu a pátek od 15.30
do 19.00 hod. a také o sobo−
tách od 9.00 do 12.00 hodin.
Provoz hřiště je zveřejněn i na
tabuli s provozním řádem, kte−
rou najdete na vstupní bráně.

Florbalový klub 1. SC Bohu−
mín´98, provádí doplňující nábor
nových hráčů do družstva:

●●  elévů, rok nar. 1993 − 1994
(případně mladší). Trénink je
v pondělí od 16.00 do 17.30
hod. a ve čtvrtek od 14.00 do
15.30 hod.

●●  mladších žáků, rok nar. 1991 −
1992. Trénink je v pondělí od
17.30 do 19.00 hod. a ve
čtvrtek od 15.30 do 17.00 hod.

Trénink probíhá vždy v tělo−
cvičně DDM Bohumín (za parkem).
Obě družstva hrají nejvyšší ligové
soutěže České florbalové unie na
Moravě. 

Upozorňujeme zájemce, aby si
nezapomněli vzít s sebou sportovní
obuv. Hokejky a ostatní materiál je
možno zapůjčit. 

Nábor do florbalových družstev
Další info také na tel. 603 448

235 nebo www.florbalbohumin.cz.
Ondřej VESELÝ, 

sekretář 1. SCB ́ 98

Ilustrační foto

PRVNÍ BRUSLENÍ
veřejnosti na zimním sta−

dionu v Bohumíně proběhne 
v sobotu 9. října. Bruslí se 
v sobotu a neděli od 14.00 do
16.00 hod., v neděli od 16.40 do
18.40 hod. je diskotéka na ledě. 

▲ Hanka GAWLÍKOVÁ dojíždí do cíle s velkým náskokem před svými
soupeřkami.

Mladí bikeři vybojovali
DVĚ KRAJSKÁ ZLATA

Uprostřed září uspořádali cyk−
listé SK Šafrata z pověření Mo−
ravskoslezského svazu cyklistů,
a samozřejmě pod záštitou měs−
ta Bohumína krajské mistrovství
horských kol.

Taková akce se u nás jela po−
prvé a domácí se na tuto prestižní
záležitost náležitě připravili. Tradič−

ně jsme se cítili nejsilnější v kate−
gorii žákyň a Hanka Gawlíková od
startu závodu nenechala nikoho
na pochybách, že po dvou před−
chozích stříbrech bude tentokrát
zlatá. Každým šlápnutím se sou−
peřkám vzdalovala a závěr byl její
exhibicí. Druhé zlato bylo trochu
nečekané − Radim Sebera měl na

startu aktuálního mistra ČR. Ten
měl však smůlu, krátce po startu
přetrhl řetěz a závod pro něj
skončil. Radim pak sváděl nekom−
promisní souboj ve vedoucí pěti−
členné skupině. Zejména však se
svým tradičním soupeřem z Ostra−
vy. Oba postupně odvěsili své
protivníky a na stadionek se vřítili
rameno na rameni. Radim však
svého soupeře v poslední zatáčce
chytře zavřel, přinutil jej do malé−
ho obloučku a nedal mu možnost
na spurtu. Druhé naše zlato je 
v kategorii starších žáků prvním
velkým úspěchem nejen pro oddíl,
ale zejména pro Raďu.

Náš medailový zisk pak ještě 
v posledním závodě doplnil
bronzem v mastrech Petr Sikora.
Po startu se sice usadil kolem
šestého místa, ale od poloviny
závodu se projevila jeho skvělá
fyzička, začal se posouvat v po−
řadí a v posledním kole to dotáhl
na 3. místo. Nelze opomenout, že
i v ostatních kategoriích jsme jeli
dobré závody, ale scházel ten po−
věstný krůček ke kovům. Zuzka
Šafratová vybojovala 4. místo a
junior Roman Goszij páté. Zbývá
dodat, že díky těmto ziskům jsme
byli druhým nejúspěšnějším klu−
bem v kraji.

Domácí bikovou sezonu uza−
víráme na konci září minimara−
tonem Kolotoč, v říjnu pořádáme
tradiční podzimní cyklokros, kde
očekáváme opět start exmistra
světa Zdeňka Mlynáře, v součas−
né době lídra Českého poháru.
Cyklistickou sezonu uzavřeme
opět soutěží »poslední zvoně−
ní«. R. ŠAFRATA

Vydařená 
sportovní akce

Střední odborná škola a Střední
oborné učiliště Bohumín uspořá−
dalo 23. září druhý ročník teniso−
vého OPEN turnaje čtyřher. Orga−
nizací byl pověřen školní spor−
tovní klub. Na antukových dvor−
cích v areálu domova mládeže se
na start přihlásilo nečekaných de−
vět dvojic. 

Obhájcům loňského titulu páru 
Z. Kališ − Štaffa se letos nedařilo.
Obsadili až třetí místo za vítězi
Czyžem s Přikrylem a druhým
párem Kameník − Kokoška. Na
čtvrtém místě se překvapivě, ale za−
slouženě umístila domácí dvojice 
V. Kališ − Smetana. Hrálo se ve dvou
vylosovaných skupinách, dvě první
dvojice vždy postoupily do finále A,
zbývající dvojice bojovaly ve finále
B o konečné umístění.

Turnaj se vydařil po sportovní 
i společenské stránce, výkonnost−
ní vyrovnanost zúčastněných dvo−
jic a tvrdé boje v tei−breacích byly
příčinou závěru turnaje téměř za
tmy. Aktéry této akce byli zejména
hráči Bohumínské tenisové ligy 
a také někteří naši bývalí žáci 
i studenti Gymnázia F. Živného.

Mgr. Milena KRŮPOVÁ, 
vedoucí ŠSK SOŠ a SOU

Klub boxu přijímá
Klub boxu TJ ŽD Bohumín

pořádá nábor nových členů, kteří
dosáhli věku 12 let. Zájemci se
mohou přihlásit do kategorií pří−
pravky (od 12 let), mezi kadety (od
14 let) nebo v juniorech (od 16
let). Nábor probíhá již od 29. září 
v době tréninků klubu − v úterý 
a čtvrtek od 17.00 hod. a v sobotu
od 10.00 hod. v tělocvičně SOŠ 
a SOU Bohumín (naproti bráně č. 2
ŽDB). Vezměte s sebou sportovní
oblečení, obuv a ručník.

Bližší informace ✆ 603 361 296
nebo 605 923 715.

Pro dobrou kondici
Klub boxu TJ ŽDB nabízí pro−

stor pro kondiční tréninky těm,
kteří si chtějí pravidelným cvi−
čením udržet dobrou fyzickou
kondici. Bližší informace ✆✆
603 361 296 nebo 605 923 715.

Malou tečkou se ještě vracíme 
k výsledkům 1. veřejných atletic−
kých závodů, které se s úspěchem
uskutečnily na renovovaném atle−
tickém stadionku 16. září. Z bo−
humínských atletů byli v jednot−
livých disciplínách nejúspěšnější
(od nejmladších až po seniory):
Lucie Hrabalová, Vojtěch Pohludka,
Anna Vžentková, Miroslav Čempěl,
Zbyněk Valka, Petr Bartoš, Petr Lu−
káš, Darja Káňová, Lucie Volná, Jiří
Salamon (t. č. Olomouc), Jiří Gorný
a v běhu na 1 km neregistrovaných
žen a mužů Jarmila Liberdová, Ro−
man Liberda, Arnošt Suchý a Milo−
slav Šuster (nejstarší účastník).−ZV−

Hraje se o lachtana
Odkud se vzal vycpaný lachtan se už asi nikdo nedozví. Jisté však

je, že o něj každoročně bojují v zápasech volejbalu družstva učitelů
základních škol, gymnázia, střední odborné školy a učiliště, diag−
nostického ústavu a podruhé také úředníci naší radnice.

Úterý 21. září však bylo jedním z těch dnů, kdy »čert na koze rajtu−
je«. V okamžiku nástupu družstev na slavnostní zahájení se nad Kužel−
nou spustil hustý déšť doprovázený silnými poryvy větru. Vzduchem
létaly nejen nadávky, ale i ulámané větve. Malý velký muž bohumín−
ského volejbalu Stanislav Svrčina zavelel k ústupu a k přesunu do
tělocvičny základní školy na ul. Čs. armády. Se zpožděním, ale s vel−
kým zaujetím, byl turnaj zahájen. Ze švédské bedny veškeré zápolení
sledoval sametový lachtan, kvůli kterému všechen ten mumraj nabý−
val stále větších rozměrů. Mač stíhal mač, nehrající hráči se mezi jed−
notlivými zápasy občerstvovali, na hřišti to vřelo. Devět družstev zápo−
lilo ve třech skupinách a vítězové ve velkém finále bojovali o první,
druhé a třetí místo. Vítězem se nakonec podruhé za sebou stalo
družstvo radnice, na které podle pravidel turnaje připadla organi−
zace příštího ročníku. To letošní organizovali také pracovníci
odboru školství, kterým patří poděkování za hezké sportovní
odpoledne. František KREJZEK

V neděli 17. října pořádá Český
rybářský svaz − MO Bohumín veřej−
né rybářské závody. Místem koná−
ní je velké Kališovo jezero v Bohu−
míně−Šunychlu, revír Odra 1B (od
bunkru, kolem studny, přes pláž 
a zátoku až po přepusť do slepého
ramena). Startovné je 50 Kč (plat−
ba u prezence). Den před závody
budou do revíru napuštěny asi 
3 tuny kaprů!

ZPŮSOB LOVU A HODNOCENÍ:
Účastník loví na dva pruty s max. 
2 návazci dle Rybářského řádu.
Vítězem se stává rybář s největším
součtem délky ulovených ryb (v cm).
Závody proběhnou formou »CHYŤ
a PUSŤ« − všechny ulovené kaprovi−
té ryby budou po změření vráceny
zpět do vody. PROGRAM:

■ 6.30 − 8.00 hod. prezence
účastníků (u bývalé loděnice)

■ 7.30 hod. − zahájení lovu

■ 12.00 hod. − ukončení lovu
■ 12.30 hod. − vyhlášení vítězů,

předání cen.
Dne 17.10.2004 do 12.30 hod.

platí na celém tomto revíru pro

Přijďte si 17. října zarybařit na Kališok
nezávodící rybáře ZÁKAZ RYBO−
LOVU!

Všechny příznivce Petrova cechu
srdečně zve výbor 
ČRS MO Bohumín

Ilustrační foto

Jak cvičí
miminka?

Na tuto otázku možná odpovíte,
že mimino necvičí, jen spí, brečí a jí.
Informovaní rodiče ale ví, že právě
pohyb je pro dítě velice podnětný,
a to od nejranějšího věku. Někteří
by rádi i s miminkem cvičili, ale
jedinou »pohybovou hrou«, kterou
znají, je paci−paci. Jiní se jakéhoko−
liv cvičení obávají, aby děťátku neu−
blížili. Přitom správně vedené cviče−
ní, většinou hravou formou, pomů−
že děťátku lépe objevovat okolní
svět, rychleji zvládnout dovednosti,
které jeho vývoj posunují dál.

A právě takové »cvičení« jsme
nyní připraveni rodičům nabídnout.
Pod dohledem vyškolené lektorky
se »protáhne« i maminka. Součástí
»Berušek« (tak se v Bobeši cvičení
pro kojence jmenuje) je na závěr 
i krátké povídání o nejrůznějších
problémech, které maminky malých
dětí trápí. Cvičíme ve čtvrtky odpo−
ledne. Vzhledem k omezenému
počtu cvičících doporučujeme před−
chozí telefonickou objednávku před
první návštěvou. Ta je mimocho−
dem zdarma!

Na závěr bych chtěla poděkovat
firmě Provident Financial, která po−
skytla prostředky na zakoupení cvičeb−
ních pomůcek pro naše nejmenší.

Petra KALICHOVÁ, ✆ 604 800100

NEJLEPŠÍ
z bohumínských

V BĚZÍCH
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Z  DOP ISŮ  ČTENÁŘŮ

CO - KDY - KDE

Stav mezi mocí
zákonodárnou a mocí výkonnou je
podobný jednomu pořekadlu: Poru−
čil pán psovi a pes ocasovi; když si
pes lehnul, ocas se nehnul. Mluv−
nicky věta kulhá, ale věcně přesně
vystihuje stav, jak ukazují následu−
jící příklady ze života.

Pes musí být voděn na vodítku 
a opatřen náhubkem, nesmí výkaly
znečišťovat veřejná prostranství. Je
dojemné vidět čivavu s náhubkem 
a hned po chvíli volně pobíhajícího
boxera, staffordshirského teriéra či
huskyho vykonávajícího svou potře−
bu na trávníku parčíků města. Ví
majitel, že psí moč je tak agresivní,
že může zničit okrasný keř? A že
pokud je trávník sekán ruční sekač−
kou, obsluha dýchá drcený psí trus?

OKO zveřejnilo povinné vybavení
jízdního kola bezpečnostními prv−

ky, které mají chránit život a zdraví
především cyklistů. Zajímá vůbec
někoho stav jízdních kol, které 
mnohdy připomínají vraky bez
brzd, odrazek a světel? Bohumín
má zřejmě i primát v délce cyklo−
stezek bez značení; jezdí se tady po
chodnících téměř všude, a to před
zraky městské policie. Už zbývá jen
jediné − sdělit chodcům, kudy mají
chodit, aby nedošli úrazu. 

Začal školní rok a zákoutí poblíž
škol a učilišť se naplnila nezletilou
mládeží, která si kouřením chce
dokázat, že je dospělá, ač mezi nimi
jsou i žáci pátých tříd. Přestože
zákon zakazuje prodej kuřiva mlad−
ším 18 let, žactvo vychází po sedmé
hodině vesele s hrstmi plnými ciga−
ret a dělí se o ně přímo před trafi−
kou. A jak vypadají po kouření jejich
shromaždiště, o tom mohou vy−

povědět ti, kteří přes nevyslyšení
svých stížností svůj úsek zametou,
aby město bylo čisté. Není to para−
dox?

Kde je problém? Jsou špatné
zákony, jde o jejich neznalost nebo
záměrné ignorování? Budeme čekat,
až některý pes ukousne někomu 
z nás kus tváře či pokouše nohy?
Budeme čekat, až cyklista jedoucí
po chodníku někoho srazí na zem,
nebo naopak automobilista neza−
viněně zabije cyklistu na neosvětle−
ném kole? Necháme město znečišťo−
vat dětskými kuřáky do doby, než
někdo pozve štáb soukromé televize
a udělá městu řádnou »reklamu«
před celou republikou, nebo někdo
využije možnosti pokutovat trafi−
kanty či odejmout živnostenský list
za porušování zákona? 

A není−li zákon vyhovující, máme
svého poslance, který může navrh−
nout postih rodičů pro zanedbávání
výchovy, aby si uvědomili odpo−
vědnost za zdraví svých dětí.

−od−

Zákony a jejich 
uvádění do života

Soukromá mateřská škola Bambi−
no, s. r. o. každoročně pořádá indi−
ánský tábor pro děti, jehož nezamě−
nitelným symbolem je pravé indián−
ské tee−pee. Po deseti letech tradice
se při letošní kontrole stavu tee−pee
ukázalo, že dřevěná konstrukce již
není bezpečná a mohlo by dojít 
k ohrožení malých indiánů. Naštěstí
děti o svůj symbol nepřijdou, díky
neocenitelné pomoci firmy Boche−
mie bude konstrukce obnovena a
indiánský tábor nezůstane jen vzpo−
mínkou. Organizaci i samotnou reali−
zaci zajistili zejména obchodní ředi−
tel Ing. Milan Vodička, manažeři
Ing. Petr Mastný a Ing. Miloš Metz
a vedoucí oddělení zpracování dat
Ing. Josef Navrátil. Děkujeme!

Indiáni z Bambina
děkují Bochemii

5. října (úterý): DLOUHÉ ŠTAFETOVÉ BĚHY, městské kolo
� Veselý

9. října (sobota): NOČNÍ TURNAJ − BADMINTON turnaj neregistro−
vaných hráčů v tělocvičně DDM Bohumín�Veselý

19. října (úterý): STOLNÍ TENIS − mladší kategorie, městské kolo
� Veselý

23. října (sobota): BOHUMÍNSKÝ ZVONEČEK
26. října (úterý): STOLNÍ TENIS − starší kategorie, městské kolo

� Veselý
27. října (středa): DEN BEZ ÚRAZU soutěžní dopoledne pro děti 

od 10 hod. před DDM Bohumín � Koštová
září − listopad 2004: SBĚR ŽALUDŮ A KAŠTANŮ � Koštová
říjen − únor 2005: 3. ročník soutěže WEBÍK � Vyrobik

Dům dětí a mládeže připravuje:

Žáci ZŠ a studenti středních
škol, máte poslední možnost se
přihlásit v Základní umělecké ško−
le Bohumín do výuky v hudebním,
výtvarném a tanečním oboru.
Zvláště zveme zájemce o hru na
saxofon, která je na naší škole nově
vyučována. Pro prvního zájemce
máme nástroj k zapůjčení. Nevá−
hejte a přijďte! Informace na tel. č.
596 013 331, popř. email: zus−bo−
humin@volny.cz. 

Ředitelství ZUŠ

Základní umělecká
škola zve...

Ptáte se − odpovídáme
Co všechno patří do kategorie tříděného odpadu plasty mimo PET

lahve a jiné plastové lahve od potravin? Patří sem také igelitové tašky,
sáčky, »pěnové« a plastové misky například od balených koláčů? Na
dotaz čtenáře odpovídá Ing. Pavel KLIMOVIČ, vedoucí odboru životního
prostředí a služeb městského úřadu v Bohumíně:

Do kontejnerů na plasty patří PET
lahve (ty je ale vždy nutno zmáč−
knout a stlačit, aby se podstatně 
zmenšil jejich objem!), plastové lah−
ve například od kečupů, hořčice,
mléka a také umělohmotné lahve
od potravinářských olejů (stolních 
i fritovacích olejů) nebo umělo−
hmotné lahve od aviváží apod. Dále
do kontejneru můžeme ukládat igeli−
tové a mikrotenové sáčky a tašky.
Ty, které dostáváme v hypermar−
ketech k nákupu, můžeme využít 
k odkládání ostatních plastů, patří−
cích do kontejneru a hojně užíva−
ných v domácnosti. Jsou to napří−
klad kelímky od jogurtů, plastové
kelímky a misky od různých po−
mazánek, sýrů i koláčů, fólie všeho
druhu (i z fóliovníků), plastové
hračky, bakelitové věci, polystyren
i plastové obaly potravinářského
nebo drogistického zboží.

Říjnová nabídka ZUŠ 
❖ 11.10. od 9.00 a od 10.30 hod.

se konají výchovné koncerty 
pro starší děti základních škol
»Procházka staletími« v koncert−
ním sále školy.

❖ 13.10. od 9.00 a od 10.30 hod.
se konají výchovné koncerty pro
děti mateřských škol v koncert−
ním sále školy.

❖ 13.10. v 17.30 hod. se koná 
v koncertním sále školy 
koncert »Hudba na šlechtických
zámcích«. Na klavír hraje
ředitelka ZUŠ PaedDr. Miluše
Tomášková, Ph.D. Dále účinkuje
dechové kvinteto Janáčkovy 
filharmonie Ostrava. Jedná se 
o premiéru dosud nehraného 
a nově objeveného klavírního
díla! 

❖ 16.10. se od 18.00 do 20.00
hod. koná v koncertním sále
školy vystoupení Ochotnického
divadla farnosti v Bohumíně.

❖ 20.10. v 16.30 hod. se koná 
v koncertním sále školy 
1. žákovský koncert v novém
školním roce.
Na všechny akce srdečně zve

širokou veřejnost ředitelství ZUŠ.
� tel. 596 013 331

e−mail: zus−bohumin@volny

V podání amatérského divadel−
ního souboru Berani z Těškovic na
Opavsku se uskuteční v sobotu 16.
října v 18.00 hod. v sále ZUŠ 
v Bohumíně divadelní představení
Ženský zákon. Pořádá ho římsko−
katolická farnost Nový Bohumín.

Divadelní komedie o čtyřech jed−
náních autora J. G. Tajovského a 
v režii Ing. Oldřicha Lindovského je
provedena v moravskoslezském
nářečí. Zazní zde i některé zapo−
menuté slezské písně. Děj komedie
se odehrává počátkem minulého 
století na vesnici, kde zpočátku
idylické vztahy sousedů nečekaně
naruší milostný vztah jejich dětí...
Předprodej vstupenek v ceně 50
Kč je v kanceláři Charity Bohumín
v pracovní dny od 8.00 do 16.00
hod. nebo na tel. č. 732 203 793.

Srdečně zveme širokou bohu−
mínskou veřejnost!

Divadelní představení
»ŽENSKÝ ZÁKON«

Změna adresy
Bohumínské středisko kabelové
televize se přestěhovalo na adre−
su: FCA Moravia, s. r. o.,
Kabelová televize, nám. T. G.
Masaryka 226, 735 81 Bohumín.

CO PATŘÍ DO
KONTEJNERU 
NA PLASTY?

Kulturní agentura Radost ve spo−
lupráci s T.I.K. vyhlašuje II. roč−
ník soutěže ve zpracování ama−
térsko−humorné videonahrávky −
»Hledáme nové filmaře!«.

KATEGORIE: − sport a volný čas
− rodina a jiné

Nejúspěšnější nahrávky budou
oceněny Bohumínským Oskarem 
a hodnotnými cenami (první dvě
ceny − digitální fotoaparát!). V kaž−
dé z vyhlášených kategorií bude
předáno několik Oskarů. Slavnostní
vyhodnocení proběhne 6. listopadu
v kině K.A.R.

Zájemci mohou odevzdat své
nahrávky na VHS v délce max. do
3 min. do konce září na progra−
mové oddělení K.A.R. (tel.: 596
012 124). 

P.S. Tak neváhej a přijď!

Bohumínský
OSKAR
podruhé

Místopředseda vlády, ministr
práce a sociálních věcí, místo−
předseda ČSSD Zdeněk Škromach
bude odpovídat v pořadu Kotel
Michaely Jílkové. Říká: »Odmítáš
práci, žij skromněji!« Buďte odvážní
a řekněte mu do očí: »Budou žít
skromněji i ministři?« 

V pátek 8.10.2004 ve 13.25
hod. odjíždí z autobusového ná−
draží v Bohumíně (zastávka VÝ−
STUP) speciální bezplatná auto−
busová linka do pražského tele−
vizního studia TV Novy, odkud 
v přímém přenosu mohou zaznít
republikou vaše dotazy na minis−

PODĚKOVÁNÍ 
poctivému nálezci

V sobotu 25. září 2004 jsem
ztratil u vodárenské věže ve
Starém Bohumíně peněžen−
ku, ve které jsem měl kromě
peněz také všechny mé do−
klady. Rád bych tímto podě−
koval poctivému nálezci panu
Ing. Jiřímu Strnadovi z Bohu−
mína, který ji našel, ihned
mě kontaktoval a vrátil mi ji
zpět. Ušetřil mi tak spoustu 
starostí s vyřizováním nových
dokladů na různých úřadech 
a institucích. Jsem rád, že
takoví nálezci jako je on ještě
nevymřeli.

Tomáš KNOR

tra Škromacha. Poté, asi ve 23.00
hod., odjíždí autobus zpět do Bo−
humína. Tato linka sbírá zájemce
také z Hlučína (13.00 hod. z auto−
busového nádraží), z Rychvaldu
(13.40 hod. z autobusové zastávky
městský úřad) a z Ostravy−Vítkovic
(14.00 hod. od Paláce kultury a 
sportu − ČEZ arény).

Kdo se chce zúčastnit, musí
potvrdit svůj zájem na telefonním
čísle 267 071 819, přímo v TV
Nova. Volejte od 9.00 do 21.00
hod. nebo v jinou dobu zanechte
vzkaz na záznamníku.

Redakce

Bohumínští, vzhůru do Kotle!
8. října jede z Bohumína bezplatný autobus do Prahy − 

odpovídat v Kotli bude místopředseda vlády Zdeněk Škromach

Ministerstvo informatiky ČR začalo na začátku srpna
tohoto roku realizovat za podpory vybraných partnerů
počítačové kurzy v rámci Národního programu počí−
tačové gramotnosti. Tyto dotované kurzy (účastník
hradí pouze 100 Kč) jsou určeny pro širokou veřejnost
po celé ČR a budou probíhat až do konce tohoto roku.
Zájemci se mohou přihlásit na bezplatné telefonní
lince 800 800 028 (po−pá, 8−17). Více informací na
stránkách www.micr.cz nebo nppg.computerhelp.cz. 

Kurzy jsou celkem tři, každý trvá 2 hodiny a každý sto−
jí 100 Kč. Na kurzech se učí 

● úplné základy − kurz »Jak na počítač«, 
● práce s textovým editorem − kurz »Texty v počítači«, 
● práce s internetem a emailem, v podstatě jde o vy−

hledávání informací na portálu a založení emailové
schránky − kurz »Internet a email«. 

Tyto kurzy jsou určeny pro širokou veřejnost budou se
od začátku září konat na různých místech po celé České
republice. Tento projekt trvá do konce roku 2004. 

Zájemci se mohou přihlásit na každý kurz pouze jed−
nou. Hlásit se mohou několika způsoby: 

● telefonicky na bezplatné lince 800 800 028 
(po−pá, 8−17) nebo na tel. čísla vybraného střediska; 

● osobně − tj. mohou přijít do vybraného spolupracu−
jícího střediska; 

● na internetu − na nppg.computerhelp.cz − zde je 
mohou přihlásit jejich počítačově zdatnější známí.

Redakce s použitím materiálu z Internetu

Počítačové kurzy za poloviční cenu

Poděkování
BARTU

Vedení Základní školy v Bo−
humíně−Skřečoni děkuje čle−
nům občanského sdružení
BART za trvalou podporu ak−
tivit školy. Jeho členové zho−
tovují každoročně velmi pěkné
pamětní žabičky pro naše
prvňáčky a další keramické
dárky. V současné době pra−
cují na zhotovení školního 
znaku do nové přístavby školy.
Jménem všech dětí šlenům
BARTu děkujeme a těšíme se
na další spolupráci.

Mgr. Marie VALUŠTÍKOVÁ,
ředitelka školy

Znáte e−info?
Pokud chcete být pravidelně in−

formováni o dění ve městě, znát
program kina, divadla, vědět, kdy 
jsou plánovány odstávky elektřiny,
vody či plynu, zaregistrujte se ve
službě e−info. Informace vám bude−
me zdarma zasílat formou e−mailu
či SMSky na mobil. K registraci
můžete použít internetu nebo se
dostavit osobně na městský úřad 
a vyplnit formulář.

www.mesto−bohumin.cz − E−info
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Na společnou cestu vykročili:
♥ Martin CZERNER
♥ Pavlína HOLEŠOVÁ,

oba Bohumín

♥ Ľubor KOVAŘÍK, Orlová
♥ Viera HRUBÁ, Bratislava

♥ Roman SOLICH
♥ Renáta SOSNOVÁ, oba Bohumín

Noví občánci našeho města

2.10.2004
� Alexandra KOLIBAČOVÁ
� Patr NASADIL
� Adam MIKOLÁŠ
� Eric TRYNKA
� Filip ČERNÝ
� Alžběta MIRGOVÁ
� Václav DANIŠ
� Daniel NOGA
� Eliška ČEŘENSKÁ
� Pavla TKADLECOVÁ

♥ Lumír NEUHÜBEL
♥ Jana DODKOVÁ, oba Bohumín

♥ Pavel HANUSEK
♥ Hana LATOCHOVÁ, 

oba Bohumín

♥ Pavel JEŽÍŠEK, Rychvald
♥ Vladana JAWORKOVÁ, Bohumín

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

� Patrik BALOG
� Tereza HORECKÁ
� Adam KOHAN
� Jan VOJNAR
� Mojmír CHMELÍK
� Alice HONKYŠOVÁ
� Petr CHROMČÁK
� Dominik MIKOŠKA
� Lucie HARVOTOVÁ
� Sandra HONKYŠOVÁ

Do Pamětní knihy města Bohumína byli zapsáni tito malí Bohumínáčci: 

Dne 1.10.2004 oslavila 

paní Vilma LODEROVÁ
významné jubileum.

Do dalších let přejeme 
naší milované mamince a babičce

hodně zdraví a osobní pohody.

Dcera Jana a vnučka Petra 
s manželem. Panu Jiřímu ULMANOVI

ke krásnému životnímu jubileu 
70 let, které oslaví 18.10.2004 

všechno nejlepší přeje manželka Markéta, 
dcera Eva a vnučky Lucie a Petra.

Dne 15.10.2004 oslaví 

paní Marie PAVLÍKOVÁ
ze Skřečoně 65 let.

Všechno nejlepší, hodně zdraví, 
štěstí a spokojenosti do dalších let

přejí manžel Jiří, dcera Marcela 
s manželem Tomášem, 

syn Jiří s manželkou Hankou 
a vnoučata Jirka, Barborka a Lukášek.

Jen pár řádky Ti chceme přát a říct v nich málo jen,
umíš pohladit, milovat a krásně hrát a oslavíš svůj velký den. 
V tento den nalaď správnou notu a uchovej ji do dalších let, 

jen slunné dny a žádnou slotu, elán ať Ti každý může závidět. 

11.09.2004
� Dominik GAJDA
� Eliška GABRYŠOVÁ
� Vanessa BÁRÁŇOVÁ
� Eva SEIDLEROVÁ
� Patrik ČECHÁČEK
� Kryštof TREMBOŠ
� Karolína CHRUPKOVÁ
� Viktorie MICHALÍKOVÁ
� Daniel VRONKA
� Natali POHLOVÁ
� Marek Černický

� Pavel SLUKA
� Sebastian KANCLIRZ
� Nela JURZICOVÁ
� Jakub MACHO
� Monika MUDŘÍKOVÁ
� Nina SIKOROVÁ
� Daniel DROBÍK
� Tereza SMOLÍNOVÁ
� Viktor ŠEDIVÝ
� Eva SINUOVÁ
� Antonín MIRGA
� Pavlína ČECHOVÁ

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 19 končí v den uzávěrky novin 13. října.

❖ 11.10. v 16.00 hod. Každá žena může být
krásná − prezentace kosmetických výrobků.
❖ 15.10. v 10.00 hod. Tajemství čísel, numero−
logie v praxi; v 17.00 hod. Kafíčko o páté,
výměnná burza (dámské velikosti).
❖ 17.10. v 16.00 hod. Jak Červená Karkulka
zachránila vlka, divadelní představení.
❖ 19.10. v 16.00 hod. Nožičky, nožky...,
povídání o dětských nožkách s M. Tomčiakovou.
❖ 22.10. v 16.00 hod. Program pro
samoživitelky, informační schůzka.

PRAVIDELNÉ PROGRAMY:
❖ úterky od 10.00 hod. Výtvarná dílnička;
❖ čtvrtky od 10.00 hod. Cvičeníčko, cvičení;
❖ pátky 15.00 − 16.00 hod. Pohybová průprava,

pro děti od 3 let začínáme 1.10.;

❖ pondělí 19.00 − 20.00 hod. Břišní tance,
začínáme 4.10.

❖ čtvrtky od 19.15 hod. Tai−chi, začínáme 7.10.

Další informace na tel. 604 999 147.

❖ 4. a 5.10. Podzimní bazar oděvů a kojenec−
kých potřeb. Sběr v běžné provozní době;

❖ 6. a 7.10. Podzimní bazar oděvů a kojenec−
kých potřeb. Prodej v běžné provozní době;

❖ 7.10. 16.30 hod. Kdy už mlíčko nestačí aneb
začínáme s příkrmy;

❖ 12.10. v 16.00 hod. Focení dětí na podzim−
ním pozadí profesionální firmou;

❖ 22.10. 10.00 hod. Barevný a voňavý podzim −
tvoříme a ochutnáváme;

❖ 14.10. 10.00 hod. Foukej, foukej větříčku −
beseda o ochraně dětské pokožky 
v podzimním období;

❖ 15.10. Beseda z cyklu Raná péče;
❖ 21.10. 16.00 hod. Učíme se relaxační

masáže dětí (telefonické objednávky!).

Z cyklu POHODOVÉ VEČERY PRO ŽENY
❖ 4.10. 18.00 hod. Namalujeme si vitráže

(telefonické objednávky!).
❖ 25.10. 18.00 hod. Naučte se relaxovat

KRÁSNÉ STŘEDY: 6.10. kosmetička
(dopoledne i odpoledne), 13.10. stříhání dětí,
20.10. pedikúra, 27.10. manikúra.
❖ Pondělí 16.00 hod. Barvička − výtvarný

kroužek pro rodiče a děti od 2 let.
17.00 hod. Koťata a Kočičky − cvičení pro
rodiče s dětmi od 2 let

❖ Úterý 18.30 hod. Břišní tance
❖ Středa Želvičky − plavání kojenců
❖ Čtvrtek 17.30 hod. Čekáme miminko − 

první lekce ZDARMA
❖ Pátek 15.30 hod. − Tanečky 
❖ Pátek 15.30 − 17.30 hod. Miniškolka

PRO RODINY S DĚTMI
Program Rodinného centra SLŮNĚ

Program Centra mladé rodiny BOBEŠ

Sledované 
stavby a akce
ve městě

Třetí nástupiště již odbavuje
některé vlaky na Prahu. K úplnému
dokončení obou budovaných ná−
stupišť chybí již jen dodělat pojízd−
né schody. (foto z 30.9.2004).

Součástí krytého bazénu bude 
i průplavový bazének, jehož tvar už
je na fotografii dostatečně patrný.
Snímek dole zachycuje venkovní
úpravy parkoviště a příjezdové cesty
k bazénu, které rychle pokračují.
(Obě fotografie bazénu byly poří−
zeny 30.9.2004) ▼

Náš fotoseriál

▲ Na ulici Komenského vznikne 19 parkovacích míst. Stylově navazuje
ulice na tř. Dr. E. Beneše, která byla rekonstruována před dvěma lety.

▼ Budova nového stavědla Českých drah září novotou.
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INZERCE

● Mikulov 11.9. - Sluncem
zalité kameny něžně laskaly
její bosé nohy... ZAVOLÁ
ROMANTIK z Bohumína
na 519 371 642? Zn.: přá-
telství severu a jihu.
● PRONAJMU byt 1+1 za-
řízený, ul. Janáčkova, volný i-
hned. ✆ 603 512 472.
● Palka elektro - instalační
zboží a svítidla přijme PRO-
DAVAČKU na 6 hod. Info:
úterý, čtvrtek 15 - 17 hod.
na prodejně, ul. Žižkova 306,
p. M. Palka, Ing. R. Jureček.
● VYMĚNÍM st. 2+1 II. kat.
v centru za 3+1 v nízké
cihlové zástavbě s balkonem,
✆ 606 742 746.
●KOUPÍM RD v Bohumíně
a okolí. Platba ihned v hot. 
✆ 606 710 464.

● PRODÁM - vyrobím
pozink. pletivo do výšky 2,2
m, cena dohodou. Prodám
pšenici, nad 3 q dovezu, ce-
na 380 Kč. ✆ 596 031 167,
605 549 815.
● PRODÁM v Bohumíně-
Záblatí urnový hrob s pom-
níčkem, cena dohodou, ✆
732 762 854.
● PRODÁM v Bohumíně-
Skřečoni RD 2+1 k rekonst.
se zahr., 2 zahr. na výst. rekr.
objektů, zem. půdam cena
celkem 600 000 Kč. ✆ 596
550 840.
● VYMĚNÍM st. byt 0+1
s balkonem za 3+1 pouze 
s balkonem, ✆ 737 737 741.
● PRODÁM bytová střešní
okna a dubové masivní pod-
lahy. ✆ 602 653 294.
● PRODÁM pultový mražák
500 l, málo používaný, cena
6 000 Kč. ✆ 777 254 371.

● PORADENSKÉ MÍSTO
Českomoravské stavební spo-
řitelny umístěné na ČP Bohu-
mín 1 je otevřeno každé
úterý a čtvrtek od 12.30 do
17.00 hod. Rádi Vám po-
radíme. ✆ 605 947 891.

● PRODÁM renovovaný byt
2+1 v osobním vlastnictví 
v Orlové III, ✆ 607 659 811,
605 248 856.

● PRODÁM kanadské krů-
ty, dom. chov, chlazené 65
Kč, po tel. domluvě ✆ 776
171 452, odběr Rychvald,
Petřvald.
● PRODÁM garáž v Pudlo-
vě u žel. trati, cena 45 tisíc. 
✆ 606 666 541.

● VYMĚNÍM OKD byt 2+1
I. kat. cihla u parku v Hav.
Město za stejný v Bohumíně,
Orlové nebo Rychvaldu. Zn.
spěchá, ✆ 777 828 393.

Brzy jsi odešla, osud Ti málo přál,
však v našich srdcích zůstáváš dál. 

Dne 11. října 2004 
vzpomeneme nedožité 
60. narozeniny paní 

Angely ŠEVČÍKOVÉ.
Zároveň jsme 3.6.2004 

vzpomněli 1. výročí jejího úmrtí.

Stále vzpomíná celá rodina

Děkuji příbuzným, přátelům 
a známým za účast a květinové dary

při posledním rozloučení 

s panem Ladislavem
PINIOREM.

Poděkování patří rovněž pohřební službě
paní Balarinové a panu Kochovi 

za pronesení smuteční řeči. 
Manželka a dcera s rodinou.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád, nikdy nezapomene.

Dne 15.10.2004 vzpomeneme
10. smutné výročí úmrtí

pana Ing.
Bohumila TŘUSLA.

S úctou a láskou vzpomínají
manželka Marcela, 

dcera Janička a rodina.

Jen svíci hořící a krásnou kytici na hrob
Ti můžeme dát, s láskou a slzami v očích

na Tebe, maminko, vzpomínat.

Dne 16.10.2004 vzpomeneme 
nedožité 80. narozeniny 

paní Oldřišky
KOCUROVÉ.

S láskou a bolestí v srdci vzpomíná
manžel Josef, dcera Alena 
a vnuci Rudolf a Rostislav.

Odešel tiše, jako když hvězda padá,
vzpomínka na něho však nikdy neuvadá.

Dne 7. října 2004 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí našeho

drahého manžela, tatínka, dědečka,
tchána, bratra, švagra a strýčka 

pana Jozefa 
STOLARCZYKA.

S úctou a láskou vzpomínají manželka
Irena, syn Tomáš, dcery Irena a Alena 

s rodinami a sestra Helena.

STÁLE VZPOMÍNÁME KAM V BOHUMÍNĚ?✔ 7.10. čtvrtek −
KORUNOVACE
MILOSTNÉHO 
OBRAZU PANNY
MARIE RŮŽEN−
COVÉ. Farní kos−
tel Narození Pan−

ny Marie Starý Bohumín, 10.00 hod.

✔ 7.10. čtvrtek − STRES VE TVÉM
ŽIVOTĚ. První z cyklu přednášek
»Umění zvládnout stres«. Městská
knihovna, 8.15 hod.

✔ 7.10. čtvrtek − KDY UŽ MLÍČKO
NESTAČÍ aneb začínáme s příkrmy.
Centrum Bobeš, 16.30 hod.

✔ 9.10. sobota − 1. schůzka 
ZÁJEMCŮ O BOHUMÍNSKOU
PŘÍRODU. Náměstí Svobody, Starý
Bohumín, dům č. 7, 17.00 hod.

✔ 9.10. sobota − NOČNÍ TURNAJ
V BADMINTONU − neregistrovaní
hráči. Tělocvična DDM, 18.00 hod.

✔ 9.10. sobota − Slovan Záblatí −
TJ Dolní Datyně. FOTBAL − okresní
přebor − muži. Hřiště TJ Slovan
Záblatí, 15.30 hod.

✔ 9.10. sobota − MARATÓN 
V AEROBIKU. Tříhodinový aerobic
pro mírně pokročilé. Sportcentrum
Bohumín, ul. Nerudova, 9.00 hod.

✔ 9.10. sobota − POCHOD
SLOVÁCKÝMI VINOHRADY.
Pěší turistika na 10, 17 a 25 km. 

✔ 10.10. neděle − Rapid Skřečoň −
Odry. FOTBAL. Hřiště Rapidu −
park Petra Bezruče, 15.00 hod.

✔ 10.10. neděle − ŠACHOVÝ TUR−
NAJ. Kulturní středisko Rychvald,
8.00 hod.

✔ 11.10. pondělí − PROCHÁZKA
STALETÍMI. Výchovné koncerty
pro starší děti základních škol. 
Sál ZUŠ, 9.00 a 10.30 hod.

✔ 11.10. pondělí − KAŽDÁ ŽENA
MŮŽE BÝT KRÁSNÁ. Rodinné 
centrum Slůně, ul. Nerudova,
16.00 hod.

✔ 12.10. úterý − PODZIMNÍ FOCE−
NÍ DĚTÍ. Centrum Bobeš, 16.00 hod.

✔ 12.10. úterý − G. Verdi: 
LA TRAVIATA. Zájezd do Divadla
Antonína Dvořáka. Odjezd v 17.45
hod. od knihovny.

✔ 13.10. středa − PANÍ HUDBA.
Výchovné koncerty pro děti
mateřských škol. Sál ZUŠ, 9.00 
a 10.30 hod.

✔ 13.10. středa − HUDBA NA
ŠLECHTICKÝCH ZÁMCÍCH.
Premiéra klavírního díla Friedricha
Dalberga. Účinkuje žesťové kvinte−
to Janáčkovy filharmonie Ostrava.
Na klavír hraje PaedDr. Miluše
Tomášková. Sál ZUŠ, 17.30 hod.

✔ 13.10. středa − KRÁSNÁ STŘE−
DA − stříhání dětí. Centrum Bobeš. 

✔ 14.10. čtvrtek − FOUKEJ,
FOUKEJ, VĚTŘÍČKU. O ochraně
dětské pokožky. Centrum Bobeš,
10.00 hod.

✔ 14.10. čtvrtek − VRÁTÍ SE MŮJ
ŽIVOT JEŠTĚ NĚKDY DO NORMÁL−
NÍCH KOLEJÍ? Druhá z cyklu před−
nášek »Umění zvládnout stres«,
městská knihovna, 18.15 hod.

■ Čtvrtek 7. 
a pátek 8.10. 
v 19.00 hod.
VATERLAND −
LOVECKÝ 
DENÍK.
Dobrodružný

thriller z domácí produkce ČR.
■ Sobota 9. a neděle 10.10. v 19.00
hod. INTERMISSION. Komedie,
krimi − Irsko/VB s titulky.
■ Čtvrtek 14. a pátek 15.10. v 19.00
hod. RIDDICK: KRONIKA TEMNA.
Akční sci−fi. USAs titulky.
■ Sobota 16. a neděle 17.10. v 19.00
hod. CATWOMAN. Sci−fi USA s ti−
tulky.
■ Čtvrtek 21.10. v 19.00 hod. JÁ,
ROBOT. Sci−fi thriller USA s titulky.

PROGRAM KINA
od 7. do 21. října

Potřebujete půjčit peníze?
Nabízíme Vám

SNADNÝ A
POHODLNÝ ÚVĚR
■ od 20 tisíc Kč, pro zaměstna−

né, důchodce (do 75 let) i začí−
nající podnikatele (po 3 měs.)

■ BEZ RUČITELE a složitého
papírování

■ sepsání a vyřízení smlouvy
zcela ZDARMA

■ měsíční splátky na 2 − 4
roky, již od 702 Kč.

Tel.: 605 803 462

✔ 14.10. čtvrtek − TURISTICKÁ
PROCHÁZKA Klimkovice − Ostrava.
Pěší turistika., sraz na nádraží ČD 
v 10.00 hod.

✔ 14.10. čtvrtek − MARYŠKA ZVE:
»Putování proti času«. Tureckem
provází Mgr. Jan F. Teister. Bar
Tágo, 1. patro, 18.30 hod.

✔ 15.10. pátek − KAFÍČKO O PÁTÉ.
Výměnná burzička − dámské ve−
likosti. Rodinné centrum Slůně, 
ul. Nerudova, 17.00 hod.

✔ 15.10. pátek − TAJEMSTVÍ
ČÍSEL. Numerologie v praxi. Rodin−
né centrum Slůně, ul. Nerudova,
10.00 hod.

✔ 15.10. pátek − RANÁ PÉČE.
Centrum Bobeš.

✔ 16.10. sobota − OCHOTNICKÉ
DIVADLO. Sál ZUŠ, 18.00 a 20.00
hod.

✔ 16.10. sobota − MARATÓN 
V AEROBIKU. Tříhodinový aerobic
pro pokročilé. Sportcentrum
Bohumín, ul. Nerudova, 9.00. hod.

✔ 16.10. sobota − TJ ŽD Bohumín
"A" − TJ Sokol Dobrá s.r.o. FOTBAL
− muži A. Hřiště TJ ŽDB »Faja«,
10.15 hod.

✔ 17.10. neděle − TJ ŽD Bohumín
"B" − Slavoj Petřvald. FOTBAL −
muži B. Hřiště TJ ŽDB Vrbice,
15.00 hod.

✔ 17.10. neděle − JAK ČERVENÁ
KARKULKA ZACHRÁNILA VLKA.

Divadelní představení. Rodinné
centrum Slůně, ul. Nerudova,
16.00 hod.

✔ 18.10. pondělí − BUDDHISMUS
DIAMANTOVÉ CESTY. Přednáší
Roman Virt − dlouholetý žák lamy
Oleho Nydahla. Městská knihovna,
17.00 hod.

✔ 18.10. pondělí − SANATORIUM.
Karel Šíp a Josef Náhlovský 
v zábavném pořadu. Sál kina
K.A.R., 18.30 hod. − vyprodáno.

✔ 19.10. úterý − NOŽIČKY,
NOŽKY... Povídání o dětských nož−
kách a péči o ně. Rodinné centrum
Slůně, ul. Nerudova, 16.00 hod.

✔ 19.10. úterý − MĚSTSKÉ KOLO
VE STOLNÍM TENISE. Turnaj 
mladších žáků. Herna stolního
tenisu na MěÚ.

✔ 20.10. středa − KRÁSNÁ STŘE−
DA − pedikúra. Centrum Bobeš.

✔ 20.10. středa − PŘEMYSLOVCI
NA ČESKÉM TRŮNU. Univerzita
volného času. Přednáší Mgr. Jan
Teister. Měst. knihovna, 15.00 hod.

✔ 20.10. středa − 1. ŽÁKOVSKÝ
KONCERT ZUŠ. Sál ZUŠ, 16.30 hod.

✔ 21.10. čtvrtek − UČÍME SE 
RELAXAČNÍ MASÁŽE DĚTÍ.
Centrum Bobeš, 16.00 hod.

✔ 21.10. čtvrtek − VÍM, CO JSI MI
CHTĚL ŘÍCT. Umění zvládnout
stres, městská knihovna, 18.15 hod.

● OBJEDNÁVKY + DOVOZ
uhlí, strusky, štěrku, písku,
odvoz stav. suti auty Avia,
Liaz. ✆ 737 186 023.
●ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ a ča-
lounění, úklid bytů. Půjčová-
ní čističů. ✆ 596 033 074.

Naposledy jsme se rozloučili
❧ Adolf MŽIK, * 1918, 

Starý Bohumín
❧ Anežka UHLÍŘOVÁ, * 1915, 

Starý Bohumín
❧ Marie ZEMANOVÁ, * 1925,

Bohumín−Pudlov
❧ Ladislav PINIÓR, * 1929,

Bohumín−Skřečoň
❧ Liduška ŠINDLEROVÁ, * 1927,

Bohumín
❧ Josef ZÁRUBA, * 1933,

Bohumín
❧ Milan CZERNÝ, * 1980,

Bohumín−Skřečoň
❧ Otakar MADĚRYČ, * 1921,

Bohumín
❧ Emil SIKORA,* 1931, Bohumín
❧ Miloslav HANZLÍK, * 1938,

Bohumín

❧ Marie DUDOVÁ, * 1947, 
Starý Bohumín

❧ František MÁNEK, * 1951,
Bohumín

❧ Emilie ŠENKYŘÍKOVÁ, * 1927,
Bohumín

❧ Ladislav CHÝLEK, * 1943,
Bohumín

❧ Vlasta ŘÍMÁNKOVÁ,* 1921,
Bohumín

❧ Klaudius GLAC,* 1924,
Bohumín

❧ Jana BOHDÁLKOVÁ,* 1946,
Bohumín

❧ Bohumír LUKŠA,* 1930,
Bohumín−Skřečoň

❧ Josef MUSZYNSKI,* 1920,
Starý Bohumín

CENÍK INZERCE
Komerční inzerce plošná:
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování:
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15 Kč

Společenská kronika:
Rozměr 90 x 50 mm:

bez fota 150,− Kč
s fotem 250,− Kč

Redakce OKO
MěÚ Bohumín, Masarykova 158

735 81 Bohumín (přízemí, 
č. dv. 108), tel.: 596 092 282, 

fax: 596 092 281, 
e−mail: oko@mubo.cz

Poděkování
lékařům

Z celého srdce děkuji za účinnou
pomoc a hluboký lidský přístup 
k nemocným paní primářce MUDr.
Klimšové a MUDr. Klusovi. Sestřič−
kám z geriatrie za neúnavnou 
ochotu a nadstandardní péči, kte−
rou věnují každému pacientu.

Děkuje bývalá pacientka 
Hedvika SITKOVÁ

Starobohumínský jáhen
vysvěcen na kněze

V pondělí 4. října 2004 přijal 
v kostele sv. Josefa Dělníka v Ryb−
niku br. Mgr. Benedikt K. Hóta
OFM, který ve starobohumínské
farnosti vykonává svou jáhenskou
praxi, z rukou katovického arci−
biskupa kněžské svěcení.
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SEDACÍ SOUPRAVY
− velký výběr rohových i klasických souprav

Kvalitní DVOJLŮŽKA

s atestem a certifikátem

Dvojlůžka

již od 4 9
90 Kč

DĚTSKÝ POKOJ 

sestava 3
 m od 7 900

 Kč
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Váš partner pro vybavení nábytkem pro dům, byt či kancelář

ábytek
ydiolková

➤➤ splátkový prodej 
BEZ RUČITELE

➤➤  Home Credit 
➤➤ ODVOZ ZAJIŠTĚN

➤➤ zakázková výroba

Kuchyně za 
NEJNIŽŠÍ CENY −

vyměření 
ZDARMA

N
V
Vrchlického 361,Nový Bohumín
(bývalý „Bernatík“), tel.: 596 016 343
OTEVŘENO: Po − Pá 9 − 17 hod.

Tř. Osvobození 1366, Karviná − N. Město
(za úřadem práce) OTEVŘENO:
Po − Pá 9 − 17 hod., So 9 − 11 hod.

Největší výběr nábytku za bezkonkurenční ceny!
S NÁMI 

NA TO MÁTE!

Možnost platby
YES kartou!

NOVĚ OTEVŘENO: Mendelova 2873, Karviná 8 (nákupní středisko Permon 1. p.)
tel.: 596 314 956 OTEVŘENO: Po − Pá 9 −17 hod., So 9 − 11 hod.

Videopůjčovna KARLOS
OTEVŘENO DENNĚ, VČETNĚ NEDĚLE!

● DVD od 25 Kč, VHS od 15 Kč
● každý 6. zapůjčený titul v pořadí zdarma
● registrace jen 40 Kč

PROVOZNÍ DOBA po - so 9.00 - 12.00 hod. 13.00 - 19.00 hod.
ne 13.00 - 19.00 hod.

Najdete nás na ul. Čáslavské 1067, 1. poschodí - nám.
Budoucnosti, tel. 603 787 25, www.karlosvideo.wz.cz

Srdečně 
Vás zveme!

PORADENSKÉ MÍSTO ČMSS V BOHUMÍNĚ
Nabízíme:

❖ Bezplatné poradenství
❖ Vyřízení úvěrů a meziúvěrů
❖ Uzavírání, změny a ukončování smluv
❖ Kartu klienta − sleva na nákupy 3 − 10 %
❖ Plán financování Vašeho bydlení na míru
❖ Penzijní fondy

KDE? ul. Studentská 633, Bohumín, tel. 596 012 777
(nad »Mléčňákem« − vchod ze dvora, 2. patro)

KDY? PO až ČT 9.00 − 17.00 PÁ 9.00 − 15.00 hod.

Těšíme se na Vaši návštěvu !

Prodejna GIGATECH
Čáslavská 243, Bohumín

(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

Tel. 596 018 325

autorizovaný zástupce

nabízí: 
zřízení nových paušálů T-MOBIL RELAX 

s akcí Volání o víkendu ZDARMA

Převody z Go na paušál
zcela ZDARMA

Aktivace a zavedení neomezeného internetu

Internet expres Start

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469
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Příjem
inzerce

Ceny inzerce
Komerční inzerce plošná
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %
Cena za 1 cm2 15 Kč


